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Közöl'ük a közalkalmazottak 
új, felemelt fizetéseit

ff özalkalm azott ak 
a szocializmus útién
(J. R.) Néhány napja jelent meg nak is a kedvezményes üdültetésre

......... 5 ki tudna mindent felsorolni.
■ A hároméves terv általánosság, 
ban emelte a dolgozók életszínvona- 
■at. Nincs egyetlen ember sem eb­
ben az országban - tehát orvos 
ncve.o, vagy egyéb közalkalmazott 
sem —, akit közvetve, vagy köz­
vetlenül, valamilyen formában ne 
segített volna a terv. Ez az illet­
ményrendezés a népi demokrácia 
megbecsülését jelenti a közszolgá­
lati a.kalmazottak iráni. Elismerése 
azoknak az eredményeknek, melye­
ket munkájukkal értek el s mellyel 
hozzájárultak a dolgozók nagy erő­
feszítéséhez, a hároméves terv 
végrehajtásához. Jelentősen növe­
kedik most a közszolgálati alkalma­
zottak döntő többségének életszín­
vonala. Könnyebbé, ondtaianabbá 
válik az élet, több energiát lehet 
fordítani a munka minőségibbé téte­
lére. Ehhez egyébként külön segít­
séget is nyújt kormányzatunk. A 
rendelet intézkedik a közszo.gáíati 
alkalmazottak szakmai és politikai 
továbbképzéséről is.

Mit kaptak ezzel szemben a mult-

á minisztertanács rendeleíe a köz- 
szolgálati alkalmazottak szolgálati 
viszonyának egyes kérdéseiről es 
illetményeiről. A rendelet bevezető 
szakasza kimondja, hogy a népgaz­
daságunk erőteljes fejlődését ered­
ményező hároméves terv sikeres be­
fejezése — amit tevékenyen e.őse- 
gílettek munkájukkal a közszolgálati 
alkalmazottak is — lehetővé teszí a 
közszo.gáíati alkalmazottak életszín­
vonalának emelését az ötéves terv 
célkitűzéseinek megfelelően.

Három napja látott napvilágot a 
rendelet s azóta országszerte me,eg 
visszhangra, hatalmas lelkesedésre 
talált a közalkalmazottak köreben. 
Pedagógusok és orvosok s a többi 
köza ka,mázott számtalan csoportja 
tartott azóta forró hangulatú gyű 
lést. S a gyű.ések lényege minde­
nütt ez volt: Köszönet a Pártnak 
a Párt és a magyar nép vezérének 
Rákosi elvtársnak a segítségért, a 
megbecsült munkáért s mindenért 
A szabad hazáért, az országot újjá­
építő hároméves tervért s a most 
megvalósulásra kerülő ötéves tér 
vért. S meg va.ami: ígéret arra 
hogy a kőza.kalmazottak továbbra is 
mindent e,követnek, hogy a nephez 
hú értelmiséghez méltóan, munká­
jukkal meg tevékenyebben elősegít­
sék az öteves terv sikerét.

A .clkesedcs érthető. Az áruló 
Hortliy-k.ikk és az őt követő német­
bérenc nyilas banda nyomorba dön 
töite az értelmiségi rétegeket is 
akár a munkásokat és do.gozó pa 
rasztokat. Cserbenhagyta a köz­
alkalmazottakat, akiknek jórészét 
valljuk meg őszintén — huszonöt 
éven át sikerült orránál fogva ve­
zetni, reakciós rendszerük kiszol­
gálására s a nép elnyomására kény 
szeríteni. Ez az úgynevezett „közép 
osztály” amúgy is e.ég gyenge er­
kölcsi alapjain is megingott. A fel­
szabadulás után a Kommunista Párt 
mutatta meg számukra ebbői a neg- 
feneklésből kivezető egyetlen jár­
káló, az egyet.cn becsű,etes utat. 
Még fasiszta rémhírek szele járta 
az országot s bekapcsolódott ebbe 
már akkor Amerika Hangja is — 
az értelmiségi rétegek kiirtásáról 
szóllak ezek a nagyon jól és előre 
megfontolt dajkamesék —, mikor 
a Magyar Kommunista- Párt ar 
“tat mutatott ezeknek a rétegeknek.
Sä ennél többet is tett. Révai Jó- 
zseí Ívtárs a felszabadulást követő 
első években rámutatott arra, hogy 
'Sen jól látja a kormányzat a szel- 
kmi. dolgozók anyagi nehézségeit.
S a műit öröksége ez, hogy még 
mindig ilyen ái.apotok vannak. A 
kárt változtatást ígért ezen a té-en.
A kárt minden ígéretét megtartotta.

Kommunista vezetésével, kommu- 
fiista terv alapján az ország összes 
becsületes dolgozójának összefogá­
sával indult meg a hároméves terv, 
amely felépítette a lerombolt isko- 
ákat és sokszáz új tantermet adott 

az országnak, a hároméves terv, 
amciy a falusi orvoslakások százait 
építette (cl, amelyik segítséget 
gyújtott a tanyasi nevelőknek, ame- 

, a szakszervezeteken keresztül 
módot nyújtott a szellemi dolgozók-

II szovjet technika hatalmas ereflifiényeiről 
es szovjetuniói élményeiről tartott előadást 

Muszka Imre elvtárs a Vagongyárban
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Miután munkamódszerét átadta a 
vagongyári esztergályosoknak, 
Muszka Imre elvtárs a Vagongyár 
dolgozói e.őtt előadást tartott, mely­
ben beszámolt a szovjetúniói útjáról. 
A Vagongyár kultúrterme jóval az 
f őadás előtt megtelt az érdeklődő 
közönséggel. Mikor Muszka elvtárs 
te állt, hogy megtartsa előadását, 
hatalmas, lelkes tapssal üdvözölték 
a vagongyári dolgozók. Hosszasan 
éltették Sztálin és Rákosi elytársa- 
kat és mikor Muszka elvtárs beve­
zető szavaiban elmondta, hogy ki­
nek köszönheti eredményeit, a va­
gongyári dogozók felállva hossza­
san eltelték 1 a Magyar Dolgozókf-i „__„ . , , ciicLLeik u jviagyar uoigozoK

a szellemi do.gpzok? Nem kell ,iPártját, Sztálin és Rákosi elvtársa­
sokat beszélnünk • erről, elég ha kát. 
eszünkbe juttatjuk azokat az" idő­
ket, amikor egyetemi diplomával 
nségmunkára, hólapátolásra mentek 

az érte,miségi dolgozók. Vagy az 
emlékezetes kormányintézkedésre, 
amelyik --annakidején a szó szoros 
értelmében véve „ellopott” egy évet 
a közalkalmazottaktól. Ezzel szem 
ben az ötéves terv nevelők, orvosok 
ezreinek nyújt megé hetési lehető 
ségét és jelentős mértékben emeli 
a közalkalmazottak életszínvonalát, 
amint arra a rendelet bevezető sza 
kaszában utal is. Ennek az életszín­
vonal emelésnek jelentős lépése ez 
a kormányintézkedés.

Az új alapokra épített illetmény- 
rendszer ledönti a régi rendszer ide­
jében a közalkalmazottak s a 'öbbi 
dolgozók közé emelt mesterséges 
választaiat. Közelebb hozza a fizikai 
és szellemi munkát, egyfelől meg­
szünteti a szellemi foglalkozásoknak 
az érdemtelen kiváltságait, bár ez 

kisebbik rész. Nagyobb részben 
részesíti a szellemi dolgozókat is 
mindama lehetőségekben, melyek a 
szocializmus építése közben a mun­
kásokat is megilleti. Lehetőséget ad 
az ő jutalmazásukra is, hivatali ét­
kezésre is módot ad s jelentősen 
hozzájárul jóléti, kulturális es sport­
céljaik támogatásához.

A minisztertanács rendelje min­
den sorából Sztálin elvtárs mon­
data sugárzik a szellemi dolgozók 
felé, mcty végre az ő munkájukban 
is irányadó szemponttá vétik: „A 
munka nálunk becsület és dicsőség, 
érdem és hősiesség dolga.”

Az új illetményrendszer a tény­
legesen betöltött munkakör szerint 
s a teljesítmény, a végzett munka 
minősege figye.embevétejével á.la- 
pítja meg az illetményeket s ezzel 
is közelebb hozza a közszolgálati al­
kalmazottakat a szocia.izmus elvé­
nek érvényesítéséhez, munkájukban- 
Lehetőségük nyílik arra, hogy mind­
nyájan képességük szerint doboz­
zanak s végzett munkájuk arányá- 
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Óriási élményben volt részem 
— kez.dte előadását Muszka eiv- 
társ — olyan élményben, amelyről 
még unokáim is beszélni fognak. 
Láttam Sztálin elvtársat. Engem ért 
az a kitüntetés, hogy. mint a ma­
gyar kü.dötfség egyik tagja, én vi­
hettem a magyar nép ajándékát a 
világ békeszerető népei nagy vezé­
rének, Sztálinnak.

— Éppen az 1.700 százaléknál tar­
tottam gépem mellett, amikor a 
párttitkár elvtárs hozzám jött és 
közölte velem, hogy az ajándékot 
én viszem el személyesen Moszkvá­
ba. Az utazásnál a rossz idő elle­
nére hatalmas tömegek vonultak ki 
minden állomásra, lelkesen üdvözöl­
ték az ajándékot vivő vonatot. Va­
lóban azt éreztem, hogy az egész 
magyar nép ajándékát viszem. A 
határon átlépve újtípusú emberek­
kel talá.koztam. Ezekkel az újtípusú 
emberekkel ismerkedtünk meg uta­

zás közben is, a becsületes, öntuda­
tos szovjet dolgozókkal.

Láttuk Ukrajnában a gyönyörűen 
megmunká.t földeket, hatalmas táb­
lákat, amelyek végeláthatatlanul te­
rültek el. Arról beszélgettünk a 
Berki elvtársnővel, hogy nálunk 
még a föd nincs kellőképoen kibasz­
na,va. A látottak után nem csodál­
koztam azon, hogy a Szovjetunió­
ban 40 fajta kenyér van.

Mikor Moszkvába megérkeztünk, 
a pályaudvaron a magyar követség 
tagjai jöttek elénk fogadásunkra. A 
Moszkva szállóba vittek bennünket, 
ahoi a Szovjetunió legkedvesebb 
vendégeit szokták elhelyezni. Első 
utám r. Lenin Mauzóleum volt.
Hosszú sorban állnak e.őlte az em­
berek. Minket elő-e engedtek. Be­
mentünk és láttam Lenin élvtársat, 
ahogyan az üveg koporsóban fek­
szik. Jobb keze ököbe szorítva,
mintha csak figyelmeztetne, hogy <. wt.i-u™, a. ramn rengeteg kép; 
csak kémény ököllel tudmk megvé- meglepett az, hogy mennyi szíahá- 
dem szerzett jogainkat. Utána meg-1 novista van a gyárban. Az ő feny­
őmig iV^05*’ iU'ítam a hatalmas: képeik voltak a falon kifüggesztve 
épületeket es a hata-mas épitkezé- Sok volt közöttük a fiatal' 'KP kot Mprrnnoíóe ---_____ -- “

a, sárkányokat felszerelték. Két pere 
a.att festettek le egy kocsit ketten. 
Három és fél perc alatt készül cl a 
gyárban egy teherkocsi. Megnéztük 
a luxus kocsikat gyártó gyárat is. 
A munkások tiszta, fehér köpenybe 
öltözve dolgoztak. Láttuk az új- 
típusú Zisz luxus kocsikat, amelyek 
minden tekintetben túlhaladják az 
amerikai gyártmányokat.

— Harmincezren férnek be a gyár 
kultúrtermébe. Mindenki megtalál­
hatja a maga számára azt a szóra­
kozási lehetőséget, ami neki tetszik. 
Láttuk a modernül felszerelt gyer­
mekotthont, ahol féltő gonddal vi­
gyáznak a gyermekekre.

A viliig legjobb
doigozoi közölj 

a világ legjobb gépeinél
— Másnap a Vörös Proletár gép­

gyárba mentünk. En az eszi' ega- 
padot szerettem volna látni. Evy 
gyönyörű gépet mutattak nekem, 
meg ilyen modern gépet nem lát- 
tam Mikor megláttam a népet, 
mindjárt arra gondoltam, mi tesz 
velünk, , nem lesz szükség eszter­
gályosokra! — Ettől még egy ki­
csit messze vagyunk — jegyzi me,r 
mosolyogva Muszka elvtárs. — 8 
ilyen gépen do.gozhat az ember 
egyszerre, néni kell köszörülni a ké­
seket, külön gép van erre is. Kész­
ségesen megmutatták nekem a gé- 
pet es már azóta meg is csináltuk 
a WM-ben. A falon rengeteg

seket. Meglepetés volt számomra, 
hogy, az építkezésnél nem hordják 
a ma.teres ládákat. Az építkezés 
teljesen gépesített. A házak nincse­
nek egymás mellé építve. Tágas 
parkok veszik körül. Nekem nagyon 
tetszett ez az építkezés. A város 
megtekintése közben nem mulasz­
tottuk el, hogy megnézzük a világ­
hírű Metro-áHomásokat. Gyönyö­
rűen ki voltak világítva. Szobrok, 
dombonm'ívek, a nagy szovjet mű­
vészek legkiválóbb alkotásai díszí­
tik, melyek mind a munka, a szov­
jet nép dicsőségét hirdetik.

Hosszasan beszélt Muszka e,v- 
tars a Szovjetunióban szerzett ta­
pasztalatairól. Végig feszült figye­
lemmel hal.gatták a vagongyári dol­
gozók az e.őadását. A hozzászóláso­
kon e.mondották, hogy mit köszön­
hetnek a magyar dolgozók a Szov- 
jetúniónak.

Az első hozzászóló Köve n d i 
József sztahánovista volt. Üdvö­
zölte Muszka elvtársat, mint akinek 
komoly érdeme van abban, hogy ná­
lunk is elterjedt a sztahánovista 
mozgalom s egyre többen lépnek ar­
ra az útra. Kopjári Zoltán, az 
esztergaműhely vezetője, Grebur 
Ferenc é.munkás elvtárs után 
ti- József, a 15 éves lakatos-

Egymásutan érték Moszkvában kosi elvtárs megérkezett, láttuk, Muszka elvtársat^hogy ‘á^ tanulók- 
meglepetések. Mindezt nem is hoev milvpn -i_tr nak is mufncQQ mcm „ ... n

Eleiem legszebb perce volt, 
mikor megpillantottam Sztálin elvtársat

a meglepetések. Mindezt nem is 
tudom egyszerre elmondani. Cso­
dálatosan szépek voltak a széles 
és tiszta utcák, az épületek és 
minden, amit Moszkvában láttam. 
Mégis a Sztálin elvtárs születés­
napjára rendezett ünnepségek 
voltak számomra a legemlékeze­
tesebbek.

Az ünnepnap előtt egész Moszk­
vát gyönyörűen feldíszítették. Az 
ünnepség napján Moszkva fény­
árban úszott. A Moszkvai Nagv 
Színházban láttam meg Sztálin 
elvtársat. Életem legszebb pilla­
nata volt, amikor megpillantottam 
a velem szembeniévé páholyban. 
Mondhatom, hogy az egész elő­
adás alatt többet néztem Sztálin 
elvtársat, mint magát az elő­
adást.

Az ajándékot másnap Svernyik 
elvtárs vette át tőlünk. Utána 
megtekintettük az összes csodá­
latosan szép ajándékokat melye­
ket hosszú éveken keresztül ké­
szítettek Sztálin elvtársnak hálá­
ból és szeretetből a világ dolgo­
zói.

Még aznap meghívtak a Kreml-

hogy milyen szeretettel veszik kő 
rül a haladó emberiség vezetői.

Látogatás 
a Zisz-autógyárban

— Másnap megkérdezték tőlem, 
hova akarok menni. A Zisz-au tó­
gyárba mentünk el. Meglepett, hogy 
egy i.yen hatalmas gyártelepnek 
egyetlen egy gyárkéménye sincs. A 
gyárudvar gyönyörűen parkírozva 
van. A gyár igazgatója elmesélte a 
gyár történetét, attól az időtől kezd­
ve, amikor néhány autót tudtak 
csak készíteni havonta. Első utunk 
a kovácsoló műhelybe vezetett. 4 
ütésre készült el a kovácsműhelyben 
az autó tengelye. Innen mindjárt 
vihették, nikkeleztetni. Az öntőmű­
be,ynek parkettes volt a padlója. 
Tisztaság és rend fogadott az öntö­
dében. Egyáltalában nem .volt benne 
homok. Sehogy sem tudtam elkép­
zelni, hogy hogyan lehetséges az, 
hogy a parkettnek semmi baja sem 
történik. A formákat .futószalag vi­
szi cs gombnyomásra öntik a vasat 
a tormákba. AJandóati folyik a vas. 
Az öntés annyira egyszerű, hogy 
nagyrészt nők végzik. A munkát 
teljesen automatizálták. A szereidé-

nak is mutassa meg a módszerét, 
mert ok is valamennyien sztahano­
visták szeretnének lenni.

Zsiga József, a váncsodi ter­
melőszövetkezeti csoport dolgozója 
ígéretet tett, hogy az itt szerzett 
tapasztalatait elviszi. falujába a dol­
gozó parasztok közé és el fogja 
mondani mind azt, amit ezen az 
előadáson a Szovjetunióról hallott. 
Tóth III. József tiizikovács hozzá­
szólása után Csollák Gábor, a 
Vagongyár ÜB titkára hangoztatta, 
hogy a Szovjetunió sztahánovistái- 
nak köszönhetjük azt, hogy ma már 
mi is egyre eredményesebben tu­
dunk dolgozni.

*

Muszka elvtárson keresztül teg­
nap a Vagongyár dolgozói is elsa­
játíthatták ezeket a munkamódsze­
reket. A vagongyáriak megfogad­
ták, hogy követni fogják Muszka 
eivtárs munkamódszerét. így válik 
élő valósággá nap, mint nap a 
Szovjetunió baráti segítsége, amely 
biztosíték arra, hogy ötéves lervün-zanak s végzett mumtajuä aiauya- ’—I" ™V teljesen automatizáltak. A szereidé- Biztosíték arra, hogy ötévc

ban részesüljenek a javakból. Jbe a márványterembe. Mikor Ra- ben egy. percig sem tartott, mis két meg tudjuk valósítani.
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A közalkalmazottak 
il|, felemelt fizetése

Március Vén lép életbe a minisztertanács rendelete
A hivatalos lap vasárnapi száma lesöpört vezetők,^ vezető pénztárosok 

- .V,;. pénztári foellénorok ugyancsak kelközli a Magyar Népköztársaság mi 
nisztertanácsának rendeletét a köz- 
szolgálati alkalmazottak, az orvos- 
egészségügyi közszolgálati alkalma­
zottak és a köznevelésügyi alkalma­
zottak illetményreformjáról.

A rendelet bevezetése hangoz­
tatja, hogy a hároméves terv sike­
res befejezése lehetővé teszi a köz­
szolgálati alkalmazottak életszínvo­
nalának emelését is, ami hozzátar­
tozik az ötéves terv célkitűzéseihez. 
A minisztertanács méltányolva a 
közszolgálati alkalmazottak munká­
ját, olyan illetményrendszert vezet 
be, amely ledönti a régi rendszer 
idejében a közalkalmazottak és a 
többi dolgozók közé emelt mester­
séges válaszfalat. Az új iletmény- 
rendszer a ténylegesen betöltött 
munkakör szerint, a teljesítmény, a 
végzett munka minősége szerint ál­
lapítja meg az illetményeket.

Az illetmények emelése
és egyes kedvezmények kiterjesz­
tése elsősorban az alacsonyabb ja­
vadalmazáséi, valamint általában az 
önkormányzatoknál és alsóbb fokú 
állami igazgatási szerveknél dolgo­
zó közszolgálati alkalmazottak széles 
rétegénél, tehát az alkalmazottak 
döntő többségénél érvényesül és je­
lentős lépés eddigi hátrányos hely­
zetük felszámolására.

A rendelet hatálya kiterjed az ál­
fám, a megye, a város, a járás és 
a község hivatalainál, intézményei­
nél tényleges szolgálatot teljesítő, a 
megállapított teljes munkaidőben 
foglalkoztatott állatni alkalmazottak­
ba.

A hivatalos lap részletesen közli 
az alkalmazott új illetményeire vo­
natkozó táblázatokat. A táblázatok 
az alapfizetéseket tüntetik fel, ezek­
hez az alapfizetésekhez még a ren­
deletben meghatározott egyéb já­
randóságok jönnek.

A rendelet a közalkalmazotti a’ap- 
fizetéseknél öt fizetési fokozatot ál­
lapít meg, ugyancsak öt alapfizetési 
hivatali csoportbeosztással.

Általános igazgatási 
munkakörök

1. Hivatalvezető, községi vezető- 
jegyző új illetménye az 1. fizetési 
fokozatban alapfizetés! hivatali cso­
portonként 900 forinttól 3200 forin­
tig terjed. A 2. fizetési fokozatban 
860-tól 3050-ig, a 3-ban 820-tól
2900-ig, a 4-ben 780-tól 2750-ig, az 
5-ben 740-től 2600-ig. Hivatalvezető­
helyettes (itt csak négy hivatali cso­
portot állapítottak meg) az 1. foko­
zatban 1000—3000, a 2-ben 940— 
2860, a 3-ban 880—2720, a 4-ben 
820—2580, az 5-ben 760—2440 fo­
rintot kap. Csoportfőnök, főosztá!y- 
vezető, önálló osztályvezető illetmé­
nye 900—2900 forint között változik.

Főosztályvezető helyetteseknél, 
két hivatali csoportot állapít meg 
a rendelet, ezeknek öt fizetési foko­
zatában 1300-tól 2800 forintig tíz 
kategóriát sorol fel a táblázat.

Osztályvezető legalacsonyabb 
alapfizetése 800, legmagasabb 2500 
forint, osztályvezetőhelyettes 1000 
forinttól 2240 forintig, csoportvezető 
és főelőadó pedig 600 forinttól 2000 
forintig terjedő alapfizetést kap. 
Előadónak, titkárnak, titkárnőnek az 
1. fizetési fokozatban 660—1620, a 
2-ban 620—1390, a 3-ban 580—1160, 
a 4-ben 540—930, az 5-ben 500— 
700 forint az alapfizetése, segéd- 

- előadók pedig 520—1000, 490—940, 
, 460—760, 430—680, 400—600 fo­

rint közötti alapfizetést kapnak.
Fordítóknak tolmácsoknak a leg­

alacsonyabb alapfizetése 800, a leg­
magasabb 1400 forint.

Könyve’és vezetője és helyettese 
«z I. fizetési fokozatban 960—1900, 
a 2-ban 870—1700, a 3-ban 780— 
1500, a 4-ben 690—1300, az 5-ben 
600—1100, könyvelési csoportvezető­
főkönyvelő az 1. fokozatban 700— 
1220, a 2-ban 650—1120, a 3-ban 
600-1020, a 4-ben 550—920, 5-ben 
500—820, könyvelő, könyvelési el­
lenőr, adóellenőr fokozatonként 520 
—990, 490—900, 460—810, 430—
720, 400—630, segédkönyvelő,
könyvelési segédellenőr, segédeilen- 
őr 580—780, 540-710, 500—640, 
460—570, 420—500 forint alapfize­
tést kap.

Vezető nvilvántartók, statisztikai

két
hivatali csoport szerint kaptak be­
osztást, ezeknek az öt fizetési foko­
zatban 600-tól 1300 forintig emel­
kedik alapfizetésük. Nyilvántartó lel­
tározó, statisztikai adatgyűjtő, pénz­
táros, pénztári ellenőr az 1. fizetési 
fokozatban 580—880, a 2-ban 540— 
810, a 3-ban 500—740, a 4-ben 460 
—670, az 5-ben 420—600, segédnyii- 
vántartó, segédleltározó statisztikai 
segédszámoió és egyéb statisztikai 
segéderő 470—740, 440—680, 410— 
620, 380—560, 350—500 forint alap­
fizetést kap. t

Vezetőgondnok részére az 5. 
fizetési fokozat a legalacsonyabb UI. 
hivatali csoportbeosztásban 600, a 
legmagasabb 1. csoportban pedig 
1200 forint alapfizetést állapít meg. 
Gondnok, vezetőraktáros, anyagbe­
szerző fizetése az öt kategóriában 
480 forinttól 1000 forintig emelkedő 
huszonöt fokozatot ölei fel. Segéd­
gondnok, raktáros, segédraktáros 
380—840, központi segédhivatal ve­
zetője, ennek.'.helyctlese, az 1. fize­
tési fokozatban 740—1280, a 2-ban 
680-1110, a 3-ban 620-940, a 4- 
ben 560—770, az 5-ben 500—600 fo­
rintig terjedő alapfizetést kap.

Gyors- és gépírók, irodakeze'ők, 
távbeszé ők: az 1. fokozatban 460— 
910, a 2-ban 430—810, a 3-ban 400 
—710, a 4-ben 370—610, az 5-ben 
340—510 forintos alap szerint kap­
ják fizetésüket. Azok a tisztviselők, 
akik kizárólag gépírói munkál vé­
geznek, 320 forinttól kezdődően 820 
forintig huszonöt fokozatban kapják 
fizetésüket. Az idegennyelvü gyors/ 
és gépírók alapfizetése 430 forint­
tól 960-ig terjed.

A végrehajtók, becsüsök alap­
fizetése 400 forinttól 580-ig emelke­
dik, a telepfelügyelőké 300—750 fo­
rintig.

Hivatalsegéd, kapus, felvonoke- 
zelő, éjjeliőr számára 300—720 fo­
rint alapfizetést állapít meg a renoe-
let. „ .

A gépkocsivezetői, garazsmesteri 
alapfizetésnek ugyancsak huszonöt 
íépcsőzete van az öt fizetési foko­
zatban, 420 forinttól 1000 forintig. 

Vizsgázott tűtő 400—650, ftitő-

segédmunkás, kocsis, kocsikísérő
300_540, intézeti élelmezésvezető
üzemi konyhavezető, gazdasszony, 
szakács, szakácsnő 420—760, 
konyhalány, felszolgáló, mosono, 
takarítónő, házimunkás 300—500 
forint közötti alapfizetést kap.

Az általános igazgatási munka­
körbe besorolt utolsó hivatali ka­
tegóriák a revizorok csoportja. A 
főrevizor (könyvszakértő) az 1. 
fizetési fokozatban 2400, a 2.-ban 
2250, a 3.-ban 2100, a 4_.-ben 1950, 
az 5.-ben 1800 forint alapfizetést 
kap. A revizor (könyvszakértő) 
fizetése öt alapfokozatban 600- 
tól 1860 forintig emelkedik. A se­
gédrevizor pedig az 1. fokozatban 
1480, a 2.-ban 1320, a 3.-ban 1160, 
a 4.-ben 1000, az 5.-ben 840 forint 
alapfizetésre tarthat igényt.

Önkormányzati munkakörök
460—760 forint között emelkedő 
alapfizetést kap.

. őegyzőgyakornok 360—400, ár­
vaszéki elnök és helyettese 600 
2200, tisztifőügyész, tisztiügyész 
600—2500, rendőri büntetöbíró 
500—1260 forint között kapja 
alapfizetését.

Polgármester, alispán, kerületi 
elöljáró fizetése 1500—3200-ig ter­
jed. Alpolgármester, polgármes­
terhelyettes, kerületi elöljáróhe­
lyettes, főjegyző 1000—2600, járá­
si főjegyző, levéltári vezető 700— 
2400, járási és községi jegyző 
540—900, beosztott községi és já­
rási jegyző, községi segédjegyző

Műszaki és szakmunkás munkakörök
forintig emelkedőÜzemvezető, építésvezető, labo­

ratóriumi és csoportvezető főmér­
nököknek az 1. fizetési fokozat­
ban 2100—3000, a 2.-ban 1900— 
2650, a 3.-ban 1700—2300, a 4.-ben 
1500—1950, az 5.-ben 1300—1600 
forint alapfizetés jár. Főmérnök 
fizetése 1100-tól 2300-ig emelke­
dik, mérnök, fömühelyvezető, mér­
nöki munkát végző technikus 900 
—2020 forintig, műhelyvezetői ve­
zetőtechnikus 700—1480-ig, segéd- 
mérnök, kezdőmérnök 600—1200 
forintig, műszaki rajzoló, térké­

pész 560—960 
fizetést kap.

Közalkalmazásban álló műsza­
ki szakmunkások alapfizetése az
1. fizetési fokozatban 760—880, a
2. -ban 680—770, a 3.-ban 600— 
660, a 4.-ben 520—550, az 5.-ben 
440 forint. Előmimltásé 680—800, 
610—700, 540 -600, 470—500, 400 
forint. Betanított munkás 380— 
720, 600—630, 520—540, 440—450, 
360. Segédmunkás 560—600, 500— 
530, 440—460, 380—390, 320 fo­
rint alapfizetést kap.

Egészségügyi és szociális
munkakörök

A tisztifőorvos legalacsonyabb 
fizetése 1800, legmagasabb 2200 
forint. A tisztiorvosé 1580—1780 
között változik. Budapesten ezek­
ben a kategóriákban az alapfize­
tés valamivel magasabb. Iíóriu.z 
igazgató és helyettese 1800—2606, 
kórházi főorvos, gondozóintézet 
vezetőorvos 1400—2200, kórház, 
osztályvezetőhelyettes, adjunktu 
1300—1500, kórházi gondnok 850 
1150 forint alapfizetést kap. Or 
vos, nem betegellátó szervnél 900 

1100, szülészeti főorvos 1500, 
kórházi alorvos szakorvosi képe­
sítéssel 1150—1350, városi orvus, 
körorvos, községi orvos 700—900 
forintos alap szerint kapja illet­
ményét. Szociális felügyelő alap­
fizetése 800—1000, szociális tit­
káré 550—870, alorvos szakorv>si 
képesítés nélKül 1000—1200, ^ sc- 
dégorvos szakorvosi képesítéssel 
900—1100, kórházvezetó ápolónő 
830—930, vezető egészségügyig és 
szociális védőnő 800—SOO, önálló 
egészségügyi és szociális védőnő 
540—700, vezető műtősnő 800 fo­
rint alapfizetésre tarthat igényt. 
Segédorvos szakvizsga nélkül 800 
1000, beosztott műtősnő 700—500, 
osztályvezető ápolónő 700—800 
vezető gyermekgondozónö, esc- 
csemőgondozónö 700—800, vezoiő 
diétásnővér, vezető szülésznő 650
_750, csecsemőgondozónő, gx «'t'-
mek gondozónő, védőnő, beosztott 
ápolónő, beosztott szülésznő 570 — 
700, laboratóriumi asszisztensnő, 
röntgenasszisztensnö 650—750 fo­
rint fizetést kap. Gyógyszertári 
laboráns, műtős alapfizetése 450 
—550 forint, közegészségügyi al­
tiszté 420—50C forint.

Köznevelésügyi 
munkakörök

Az élet kalandos története
A KŐSZÉNKOR ŐSERDEJÉBEN

Az erdő addig terjed, amed­
dig a mocsaras vizenyős talaj, 
hiszen a növények még nem­
régen léptek ki a vizekből, 
még nem alkalmazkodtak tel­
jesen a szárazföldi élethez. A 
sűrűn növő fák gallyal szinte 
elfogják a napot, amely paza­
rul ontja le. melegét a mai 
trópusokhoz hasonló tájra. 
Akármerre nézünk fűfélét 
nem találunk seholsem. A ta­
laj tele van a fák elhullajtott 
barnuló leveleivel, ezek azon­
ban egy cseppet sem hasonlíta­
lak a mai fák leveleihez. Óriá­
si hosszúkás, vagy éppen gally­
hoz hasonló levelek halmazába 
belesüpped a láb, itt-ott meg­
csillan a levelek között a víz 
is. Sehol semmi mozgás, moz­
dulatlanul terül el a végtelen 
erdő, amelyben soha nem hal­
latszott madárdal, sem a har­
kályok kopácsolása, sem egyet­
len emlősállat hangja. De 
nincs egyetlen virág sem eb­
ben a puszta erdőben. Hosszú­
hosszú időnek kell még eltel­
nie, míg megjelennek a virá­
gok is a színtelen, barnászöld 
rengetegekben.

A fák csodálatosak. Mintha 
nem is a mi világunkban jár­
nánk, hanem egy más világba 
tévedtünk volna. Néhol egy- 
egy kétméternyi vastag fa tű­
nik fel szemünkbe. Meredeken, 
szinte ágak nélkül emelkedik 
az ég felé huszonöt, harminc 
méter magasba, csak ott ága­
zik szét és zöld karokhoz ha­
sonló leveleket lenget a szél, 
Odébb hatalmas hosszú levelek 
ágaznak el a félméternél is 
vastagabb fatörzsből, alattuk 
már félig elszáradt levél ko- 
nyul le. Látszik, hogy már le­
hullásra van ítélve, hiszen 
még alább a törzsön láthatók 
a régi levelek nyomai. Minden 
levélnek nyoma megmaradt a 
fán és mint valami öccsét hir­

deti, hogy hány levelet viselt 
a fa nem valami hosszú életé­
ben ...

Amott a mi, fenyőfáinkhoz 
hasonló fákat láthatunk. De 
korántsem fák, nem, a mi zsur­
lófüveink rokona. Épp úgy 
ízekre szakad, épp úgy levél- 
telen, mint a mi kis vizek 
partján tanyázó zsurlónk. Ezek 
a calamiteselc. A legtöbb apró 
termetű, de vannak köztük 
egyes fajok, amelyek elérik a 
30 méteres magasságot is. A 
néma és puszta erdőben állan­
dó a csend. Csak, ha szél fú, 
vagy ha vihar tör ki. akkor 
bomlik meg az erdő mozdulat­
lansága. A korpafűvek a pe­
csétfák és a calamitesek galy- 
lyai roppant zűrzavarban tör­
nek -le a fákról és vastagon^ bo­
rítják be az erdő talaját. És a 
felhőszakadások után tomboló 
fékezhetetlen árvizek rohan­
nak végig az erdőkön. Való­
sággal kiirtják az erdőket. A 
könnyen törő és ízekre szaka­
dó kissebb fák roppant töme­
gét sodorja magával a víz, a 
vízsodorta fa tömege egyre in­
kább szaporodik, mert a víz 
folyása mentén most már a 
hordalék szintén segítségére 
van a víznek a pusztításban, 
így aztán az árvizek tovavo- 
nulása után az egykori erdő­
ből csak félméteres facsonkok 
maradnak meg... És az erdő 
újból növekvésnek indul...

Az óriási tömegű hordalé­
kot pedig az iszap és a homok 
eltemeti... Évmilliók telnek 
el és szén lesz belőle ...

Máshol szintén végtelen mo­
csarak vannak. De ide nem jut­
nak el az árvizek. Évezredek 
telnek el, a föld lassan süly- 
lyed, de az erdő folyton növek­
szik és szakadatlanul lehulla­
nak a kivénhedt növények. 
Egyik nemzedék a másik után 
pusztul el semmitől sem há-

Altalános népiskolai tanulmá­
nyi felügyelő, szakfelügyelő, igaz­
aié 850—1050, veze.ö tanító, 

egy tanerös iskola vezetője 530— 
560, egyetemi vagy főiskolai vég­
zettségű igazgatóhelyettes 600— 
670, szaktanítói képesítésű igaz- 

v . . gatóhelyettes 560—5C0, tanítóiborgatva, a mocsaras es vize- £épesítfsü igazgatóhelyettes 530-
nyös talajon. Az elhalt fákat 
a víz megóvja a rothadástól és 
faréteg képződik, amelyet még 
nagyobbra növelnek a levelek 
és a virágpor elképzelhetetlen 
tömegei. Mert ebben az őskori 
erdőben csaknem szakadatla­
nul a virágport helyettesítő 
spórák óriási tömege szállong 
és lassan leülepszik a vízre. 
Évmilliók telnek el, homok ke­
rül föléje és , szén lesz belőle...

Egy pillantást vetettünk a 
karbon-kori erdőkbe és egyút­
tal a szén keletkezésére is. 
Ezek *a karbon-kori erdők vál­
tozatosságában korántsem vet­
ték fel a versenyt a mi erde- 
inkkel, de tömegükben valószí­
nűleg felülmúlták a mai leg- 
dúsabban tenyésző erdőket is. 
Azonban hosszú évmilliók kel­
lett, hogy elteljenek, míg 
szénrétegeknek megfelelő nö­
vényi rétegek összegyűltek. A 
növények maradványait a kő­
szénben találták meg. Az egyes 
épen maradt levelek fatörzsek 
és gyökérzet alapján ma már 
igen sok kőszénkori fát és nö­
vényt jobban ismerünk, mint 
egynémely trópusi növényt. 
Így hát meglehetősen ismer­
jük a karbon-kori életet, -Azon­
ban az életre vonatkozólag 
földtörténeti korokat nemcsak 
az jellemzi, hogy mi élt akkor; 
hanem az is, hogy mi nem élt. 
A karbon-korban még nem 
voltak virágos növények, nem 
voltak még hüllők sem, de már 
az első kétéltűek, az összes mai 
állatok ősei ott mászkáltak 
mocsarak partjain. Kívülük 
még csak rovarok voltak, köz­
tük egy óriási szitakötőszerű 
rovar, amelynek 70 centiméte­
res szárnyai voltak. De a ma­
darak és emlősök felléptéig 
még sokmillió évnek kellett 
eltelnie

G. L-

560, nevelő 500—659 forint.
Gimnáziumi igazgató alapfize­

tése 1000—1100, igazgatóhelyettes
600_690, nevelő, szakoktató, mü-
helyoktatő 560—670, tanműhely­
főnök, tanár, vagy mérnök 1000— 
1200, vezető óvónő 550—580, egy- 
tanerős óvoda vezetője 500—530, 
beosztott okleveles óvónő 480—510 
óvónőjelölt 380—400, minta-óvónő 
560 forint.

Nagylétszámú kollégiumi igaz­
gató 1200—1400, kollégiumi igaz­
gató 800—1000, kollégiumi titkár 
600, kollégiumi nevelő 700, tanfo- 
lyamvezetö 1300—1700 forint.

Felscoktatcsi 
és iudományos 

munkakörök
Egyetemi rektor, kurátor 3200, 

dékán 2800, kari kurátor, főisko­
lai igazgató 2400, igazgató 2000, 
helyetteseik 2000—2400, tanszék- 
vezető egy. ny. r. tanár 2000, tan­
székvezető főiskolai tanár 1800 
intézeti tanár 1250—1750, adjunk 
tus 1000—1600, tanársegéd 900— 
1300, tudományos gyakornok 70C 
—1100, demonstrátor 600 forint 
alapfizetést kapnak.

A tudományos intézetek veze­
tőinek alapfizetése 2000—2500— 
3000 forint. Helyetteseik 1800— 
2000—2200 forintot kapnak, ön­
álló tudományos kutató irányító 
munkakörben 1500—1700, tudo­
mányos segédkutató 800—1200. 
tudományos főmunkaerö 720— 
1100, tudományos munkaerő 650 
—950, segédmunkaerö 550—850, 
könyvtáros vagy levéltáros 840— 
1200, segédkönyvtáros, segédlevél­
táros 800—1000, könyvtári vagy 
levéltári munkaerő 550—800, 
könyvtári vagy levéltári raktár- 
kezelő 440—560 forint alapfizetést 
kap.

A rendelet végrehajtásáról a* 
illetékes miniszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértésben gondos­
kodik. Ha a rendelet végrehajtá­
sa során kétség merül fel, a pénz­
ügyminiszter ad elvi útmutatást,

, ,
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Izgalom és feszültség uralkodott 
a Vagongyár dolgozói között. 
Muszka Imre közénk jön. Az orszu- 
goshírű sztahánovista bemutatja 
módszereit. A Szovjetunióban járt 
sztahánovista átadja ‘apasztalaíait. 
Tanulunk tő e, többet tudunk ezen­
túl termelni. — Ezek a szavak, szá 
guldoztak a munkások közölt, 
egyiktől a másikig, már hetekkel 
ezelőtt.

ÉS Muszka Imre megérkezett a 
Vagongyárba, hogy átadja tapasz 
ta'.ataii az esztergályosoknak, ,.me- 
iós a meiósnak”. Amikor belepett 
a hataimas esztergamühelybe, a dol­
gozók rendkívül k.váncsisággal vet­
ték körűi és a kérdések rengetegé­
vel „ostromolták”.

— Taníts meg bennünket a szo­
cializmus építésére. Muszka elv­
társ — így az egyik dolgozó.

— Azért jöttem közétek — felelte 
8 sztahánovista.

Körüljárta a műhelyt, vizsgálta a 
gépeket, figyelte a dolgozók mód­
szereit.

datázitát tanulta
MUSZKA IMRE
— Nszh dvlasiil Unljjä a tó sEsai esziorgaiyosoH

01 éve iélt haza Rálosi elviárs

gyorsvágás az gyors vágás! A kés 
jó, nem törik, megy a munka 

Muszka elvtárs most módszerét 
mutatja be, a munkások kíván­
csian tolongnak mögötte.

~ Hm'■: Ez ^en. — így a2
egyik munkás. — Ez már munka! 
-- így a másia. A harmadüt a fe­
jét vakarja, a szája szélét rágja. 
Sarkadl elvtárs a pipáját ejtette 
ki a szájából a csodálkozástól Ps 
így tovább . ..

Maglóczkl elvtárs

rSzoo/et kéj 

— izovjet esi szolé- kő

A csiszolóban megmutatta, hogy 
kell az esztergakést helyesen kicsi­
szolni, hogy az olyan legyen, ami­
ve, az anyagot a legtökéletesebben 
lehessen megmunkálni és ellentáli- 
jon ugyanakkor az anyag szilárdsá­
gának. A dolgozók e közben való­
sággal megcsodá iák a szovjet típu­
sú Bortkievics-fé.e esztergakést 
mely a legtökéletesebben rászogál 
a munka hibátlan elvégzésére. Musz­
ka elvtárs a két vidia kést a csi­
szolás után még jobban megfíno- 
mitotta a kálciiirn-karbonondum féle 
készcsiszo.ó kővel. Ez a kő a vidia 
acé ok megmunkálására alkalmas, 
szintén szovjet típus.

Tökéletes munkát csakis tökéle­
tes gépen lehet végezni. A csiszoló 
k/sfordulatú, percenként ezerötsza- 
zat kerül, a kő kileng ég porzik, 
egyszóval jobbnak kellene" lenni. De 
azért ezen a gépen is előkészítette 
Muszka elvtárs a Bortkievics-féie 
esztergakést, melynek a metsző éle 
a vízszint alatt van, amit a gyors­
vágáshoz a.ka.maznak. Ez a nega­
tív metszőpont. A kés tökéletessé­
gétől függ a jó munka e végzése, 
ettől függ minden. Jó esztergakés, 
jó munka. Rossz esztergakés, rossz 
munka. Ennyi az egész.

A dolgozók egyre nagyobb gyűrűt 
alkotnak Muszka elvtárs körül, aki 
a legnagyobb odaadássá' beszél a 
szovjet tapasztalatokról munkás tár­
sainak. A szovjetgyárakról, a szov­
jet emberekről, az életmódjukról és 
mindenről, amit a Szovietúnióban 
látott és tapasztalt. A do.gozók 
szinte odaképzelik magukat a szov­
jet üzembe, a szovjet ember tneJe; 
Muszka Imrében látják a szovjet 
embert, a szovjet sztahánovistát, 
imikor a gyorsvágó esztergapadon 
„soványitja" a befogott munkada­
rabot, mely jajveszékeive szórja a 
forgácsot ezer felé.

gépjén a: ___
szegcsavar gyorsvágását mutatta ! alat 
be az „újonnan érkezett ember 
dolgozott és magyarázott 
hogy Bikov eivtárs is így csi­
nálja a Szovjetunióban és nem is 
olyan soká a Vagongyárban is 
sokkal több követője lesz a Szta- 
hanóv-mozgaiomnak, mint eddig 
volt. Alkalmazni kell az új mód­
szert, javítani kell az egyes gé­
peken és máris megy a munka. 
Muszka elvtárs a Cavuszel eszter­
gájánál is a gyorsvágást alkal­

mazta, mely ujjnyi vastag forgá­
csokkal „falta' az acélt. Jó szer­
szám, jó munka, új módszer. 
Ennyi az egész!

A dolgozók kezükbe vették a 
megmunkált anyagot, simítgatták 
elbűvölve nézték a szovjet ember­
típus munkáját

A gyár kartje megszólalt. Há­
rom óra. Muszka elvtárs abba­
hagyta a módszer átadását. Két. 
óra hosszáig tartott csak, de a 
dolgozók, az esztergályosok ez- 

az idő alatt annyit tanultak,
* amennyit a műi trendszer alatt 

arról, soha nem tanuhattak olna.
A munkások az öltözők felé 

igyekeztek és gyorsan levették a 
munkaruhát, hogy sietve kiérje­
nek az üzem nagytermébe, ahol 
Muszka elvtára továbbfolytatja 
beszámolóját és elmondja tapasz­
talatait a szovjet emberekről, a 
szovjet dolgozókról, akiktől tanult 
ö maga is és tanulhat minden 
magyar vasas.

Tegnap múlt öt éve annak, 
hogy forrón szeretett bölcs ve­
zérünk, Pártunk és az egész 
dolgozó magyar nép építő 
munkájának Irányítója, Rákosi 
Mátyás elv társ hazatért Ma­
gyarországra.

Az ellenforradalmi, reakciós 
fasiszta Horthy-kormány kar. 
mai közül a Sztálin-vezette 
Szovjetunió mentette ki, őrizte 
meg nekünk.

Az az öt év, amelyet,Rákosi 
elvtárs a szocialista hazában 
töltött, legfeljebb csak távol­
ságokban jelentette Rákosi eiv­
társ távoliétét. A reakciós 
Imrzsoá kormány, a hitleri fa­
siszták elleni harcot, a magyar 
munkásosztály, a magyar dol­
gozó nép felszabadulásáért ví­
vott harcunkat sokszáz kilo­

méterről Is Rákosi elvtárs IrfU 
nyitotta. Lelkesítő, útmutató, 
bíráló szavaival, nem utolsó 
sorban tetteivel, hadifoglyaink 
nevelésevei, a partizánharco- 
soh szervezésével fáradhatat­
lanul és aggódó szeretettel tá­
mogatta a magyar dolgozó 
nép harcát.

Á tegnapi nap Rákosi elv­
társ és a magyar nép újra- 
taiálkozásának évfordulója, 
Rákosi elvtárs érkezése öt év­
vel ezelőtt kiindulópontja volt 
annak a sorozatos győzelem­
nek, amelyet a reakció, a min­
dennemű küiső és belső ellen­
ség ellen vívott harc során el­
értünk. Rákosi elvtárs szemé­
lye, a dolgozókkal összeforrott 
népvezér személye, biztosítékot 
nyújtott nekünk a további har­
cok sikereihez is.

A szerződéses leemelés frontján. 
A ja is as 126 szaza lék kai vezet

A szerződéses termelések vo- jesítették a kijelölt területek
nalán megyénkben három he­
lyen már maradéktalanul tel-

öt évvel ezelőtt érke­
zett meg Debrecenbe Vo- 
rosilov elvtárs, a Szov­
jetunió marsallja, dicső­
séges harcok hőse és 
irányítója és átvette a 
Szövetséges Ellenőrző 
Bizottság vezetését.

Ennek öt éve, de az 
élménynek a színe, mely­
ben akkor részem vö t, 
nem fakult egy csöppet 
sem s éppen olyan éle­
sen emlékszem rá, mint­
ha ma történt volna.

Vorosilov Debrecenben
táló léptekkel jöttek a 
Kistemplom felé. A vi­
rágpiac felől egy szov­
jet katona fordult ki, ke­
zében hatalmas rádiót 
cipelt s amikor meglátta 
a marsaílt, gyors moz­
dulattal kapta tisztelgés­
re a fejet. A gyors moz­
dulat következtében sap­
kája lerepült a fejéről 
Vorosilov marsall lába

A Kossuth utcán egy A Szovjetunió Hőse, 
napfényes téli délutánon a nagy hadvezér, akinek 
jött szemben velem Vo- a nevét a világ minden 
rosi'.ov marsall, körötte 
katonatisztek. Lassú, sé-

káját és a fejébe nyom­
ta.

öt évvel ezelőtt tör­
tént, pár hónappal a fel­
szabadítás után. Akkor 
még élénken emlékeze­
tünkben élt mindany- 
nyiónknak a Horthy- 
hadseregben ura.kodó 
„szellem”, aliol minden 
emberi öntudattól meg­
fosztott emberek, szol­
gai alázattal kényszerűi­
tek kiszolgá'ni a tiszte­
ket. A 25 éves Horthy- 
uralom emléke még beri-

részén ' ismerik, lehajolt nünk égett s emlékszem, 
és felvette a kaiona sáp- csodálkozva álltam hosz-

szú ideig a Kossuth ut­
cán.

Ma is világosan em­
lékszem az arcára, mo­
solygó szemére, amikor 
a katona fejére tette a 
sapkát. Akkor csodál­
koztam nagyon, de ma 
már értem. Ma már is­
merem a szovjet nép 
gondolkodását, ismerem 
érzéseit s ma már nem 
csodálkozom ezen » je­
lenetei!.

Ez az, ami a világ 
minden más népe fölé 
emeli őket, mely hősö­
ket szül ' munkában és 
harcban egyaránt; a dol­
gozó nép s egymás 
iránti végtelen szeretet 
és megbecsülés.

Ebes élmimikásl kapóit
Már a íanvaközponíba is ei ufoíí a szoc alisia muaValeadlilei

apa,^ az cbesi termelőcsoport trak- | figyelik a szépen díszített termet,
°ASaszava!at után újra énekszód id0nk«nt ™'ndig-mindig_ vissza­

csendül. Aztán özv. N é m e d i Jó- roPPen pillantásuk az eme,vény mel- 
zsefné Majakovszkij verset ad elő. , lelti székre. Ott ül az iskola igaz- 
Az emberek figye.ik a szavaiét, 1 gaiója. ö az ünnepelt.

190 pere. helyett 
20 pete alatt

Az „országoshlrü ember” bemu­
tatja a gyorsvágás művészetét is. 
Befogta az anyagot a gépbe. El­
végezte a munkát húsz perc alatt 
azon a gépen, amelyen eddig 2 
óra és tíz percig dolgoztak ugyan­
azon a munkán. De hiába! A

Huszonöt-harminc gyermektorok­
ból egyszerre csendül fel a munka 
dala. A kisebb-nagyobb kócos fejek 
egyszerre billegnek előre, egyszerre 
feszülnek hátra, amikor tokozott 
liangerőt kell adni.

Körű az ebesi iskolaterem falán 
vörös drapéria húzódik, körülöleli az 
egész termet, az egész ünneplő kö­
zönséget. Hátul, középen hatalmas 
betűkből forrnád mondat adja meg 
az ünnep és hangulatát. „Éljenek 
a szocialista munka hősei, az éltnun- 
kások!”

Az ünnepség
Dohai Lajos igazgatóhelyettes 

rövid megnyitója után érte,mes- 
arcú kislány á,l bátran az asztal 
me.lé és szembenézve osztálytársai­
vá., a büszke mosollyal figyelő fel- 
nőitekkel, érces hangon szaval. Az 
apja, kis, alacsony ember, a hátsó 
padokban ősszehúzódv ügyeli. Az 
arca nem árul el semmit, de a sze­
me csillog. Az 5 lánya szaval. El­
tanuló. V e z e n d i Mária. Ö, az

VECYEL RESZT 
as Embersport* fogadáson!

TOTO
tipsieiveny ara ,3.30 El,

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot? y
A célok érdekében fogadj: N YERKETSZl
Hpszeivények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főárn
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-ná'

Az ünnepeli
Nagy Sándor, az ebesi tanyai 

álta ános iskola igazgatója élmun­
kás jelvényt kapott. A sztálini mű­
szakban elért kiváló eredményeiéit, 
ipari dolgozóink legjobbjaihoz ha­
sonlóan, a Párt, a munkásosztály 
állama így juta'mazza. Nagy Sán­
dor igazgató az élmunkás jelvényt 
sokoldalú jó munkájával érdemelte 
ki. Ami átfogja, jellemzi az egész 
munkáját, ami elsősorban érdeme, 
hogy rövid itteni munkássága a alt 
bevonult a hároméves terv az isko­
lába, bevonult a kócos gyermek­

koponyákba, beleivódott az iskola­
padokba, az iskolaszerekbe és dön- 
tően_ beieivódott a tanításba. Az 
ebesi á.talános iskolában a tanító, 
a gyermekek, a Szülői Munkaközös­
ség köze ebb kerü.t a gyárhoz, a 
termelőszövetkezethez, a gépállo­
máshoz, a Szovjetunióhoz, Sztálin 
elvtárshoz. Egyszóval magához a 
valósághoz, az éleihez.

így foglalja össze a pedagógus 
szakszervezet központi kikü.döttje, 
dr. Kovács Józsefné, az ebesi 
iskola-igazgató munkáját.

Át ünnep ők
Nagy Sándort a dolgozó nép for-,az ünneplőknek, hogy hozzásegítet- 

málta élmunkássá. A Párt formálta. | ték munkájában ahhoz, hogy e.mun-
Erről beszél az üdvözlők szinte vég­
telennek tetsző sora. Pásztor Fe­
renc ebesi dolgozó paraszt a Párt 
nevében köszönti a do gozó é.mun- 
kást. Mali Béla a DÉFOSZ, Szo- 
boszlai István a TSZCS, Török Pe­
temé az MNDSZ, Nagy Sándor az 
EPOSZ, B. Nemesi Sándorné a Szü­
lői Munkaközösség, Sándor László 
az úttörők, Föiíöldi Sándor a peda­
gógus szakszervezet megbecslését 
hozta el.

Veréb Erzsébet éltanuló fe'vi- 
harzó tapstól kísérve kipirulta.!, lel­
kes szavakkal üdvözölte „élmunkás 
kollegáját”.

„... É-őször a Pártnak, a dolgo­
zóknak, az ebesi tanyavilág dolgo­
zóinak köszönöm azt a legmagasabb ! JT"' ‘Y?T 
kitüntetési” — mondja ünnepélyes ' Kasoszta|y 
komolysággal Nagy Sándor.

kás módjára dolgozhasson. Aztán 
köszönettel fordu' a tantestület tag* 
jel...felé. Ez a kitüntetés valameny- 
nyiük kitüntetése: közös érdem.

De ez a kitüntetés kötelez is.
— A dolgozó nép reánk bízta 

gyermekei nevelését. Ez fe.mérhe­
tetlenül nagy felelősséget ró ránk. 
\ Pártot követő dolgozókká, az öt­
éves tervet építő munkahősökké, a 
Szovjetunió által vezetett b-ketábor 
tántoríthatalan harcosaivá keil ne­
velnünk az ifjakat. /

Az ünneplésben eggyé fonódott 
gondolatok, a dolgozók cse'ekvő 
akarata sugárzik a szemekből. Ebes 
— leendő tanyaközpont — élmun­
kást kapott. E.jött Ebesre a mun- 

által képviselt szocialista 
munkalendület, eljutott a Part, Nép-

Meghatódott hangon köszöni meg köztársaságunk jutalma is. Cs. Gv. i. Szovjetúnió álL

lekötését. Nánás vezet a szer­
ződéskötési versenyben és 126 
százalékot ért el hétfő reggelig. 
Utána következik Józsa 100, 
Tiszacsege 100, Hajdúsámson 
99, Böszörmény 96 százalékos 
eredménnyel.

Sámson esete a versenyben 
igen figyelemre méltó, mert 

egy hét alatt 35 százalék­
ról javította eredményét 

99 százalékra.
A jó szervezés, helyes politi­
kai irányítás és a népnevelők­
nek a középparasztok felé vitt 
agitáció ja eredményezte ezt 
Az eset hasonló Józsáéhoz, ott 
is a jó népnevelői munkának 
volt jó az eredménye. Azokon 
a helyeken, ahol nem vették 
fel elég keményen a harcot a 
klerikális reakcióval, a kulák- 
ság hazug agitáció.iával és ahol 
nem fordultak eléggé a felvilá­
gosítás, a meggyőzés erejével 
a középparasztság felé, ott bi­
zony nem is értek cl jó ered­
ményt. Példa erre Dorog, Nyír- 
mártonfalva, Fülöp és Hadház 
esete.
Hadház különben javított ered­
ményén, mert egy nap alatt 
50 százalékról 70 százalékra 
emelte a szerződéses termelé­
sek számát Lemaradása így is 
súlyos, csak Jmzzá kell mérni 
a szomszédos Sámson község­
hez, ahol már 99 százalékos az 
eredmény és nyomban világos 
lesz mindenki e’őtt, hogy mi­
ért maradt le Hadház Ez is az 
osztályharc kiéleződésének je­
le, támad a reakció, ahol a mi 
felvilágosító munkánk nem éri 
el a szükséges lendü’etet és 
nem viszik el minden dolgozó 
paraszthoz Pártunk szavát.

A szerződéses termelések 
megkötésének határideje 
január 31. és azok, akik ki­
maradnak. már nem köt­

hetnek szerződést.
Dolgozó parasztságunk cukor­
répából, dohányból és napra­
forgóból még köthet szerző­
dést, a többi magvakra már 
megkötötték a szerződést. 

Népnevelőink, párt- és tö­
megszervezeteink az utol­
só napon gondoskodjanak 
arról, hogy a dolgozó pa­
rasztság még szerződést 
köthessen a legközelebbi 
földmfívesszövetkezctnél és 
ne maradjanak ki a szer- 
zodésnyujtotta előnyökből. 
Nemzetgazdasági szempont­

ból is igen fontos a szerződé­
sek maradéktalan megkötése, 
mert a munkások és parasztok 
á’Iamát erősítjük vele és ezzel 
is harcolunk a békefront erő­
sítéséért, melynek élén bará­
tunk és szövetségesünk, s
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I Dézsa termetesen őrt üzemi tervében
a doiläsv, ricinus, cukorrépa és ke*derterme!és 
mellett már a gyapot is szerepel

H 1 R
Ä Rákosi-telepi Dózsa termeiőcso- holdas konyhakert, 15 holdas dohány,

port irodájában együtt van az in- 
tezöség és Ecsedi József, az üzemi 
titkár a termelőcsoportok eisű or­
szágos tanácskozásának határozatát 
ismerteti.

— Feladataink nagyok. Sok-sok 
nehézséggel, hibával és hiányosság­
gal kell még nekünk megküzde- 
niink, de bízunk saját erőnkben, ter­
melőszövetkezeti tagjaink becsüle­
tes, odaadó munkájában és tudjuk, 
hogy örömünkben és bánatunkban, 
sikereinkben és bajainkban mindig 
ott van meíiettiink, mulatja az. utat 
és lelkesít bennünket a mi Pártunk, 
a magyar kommunisták nagy Pártja

10 hold cukorrépa, az 5 holdas rici­
nus és az 1 holdas gyapot. Az asz- 
szonyok munkájára igen nagy szük­
ség lesz ezeknek a területeknek be- 
munká ásánál.

Most a hideg télidőben, amikor 
csendes a határ, a Dózsa csoport 
központjában szorgos kultúrmunka

Szabad Föld Téli Estek előadásaira 
gyűlnek össze és ezenkívül kéthetes 
gazdasági tanfolyamét is ha.igái­
nak. Tanul a csoport, mert tudják, 
hogy a tanulás révén önmagukat, 
csoportjukat gazdagítják, többet 
fognak majd termelni és öntudato- 
sabban építik a Kádár-dűlő mentén

folyik, szemináriumot hallgatnak, a szocializmust.

Február 1-, 2- és 3-án
Püspökladányban lesz a munkásmozgalmi kiállítás

Holnap Püspökladányba érke.
Munkásmozgalmia Magyar Dolgozók Pártja! Tud- z>k a Magyar­

juk. hogy szeretett, bölcs vezérünk, lIntézet vándorkiállítása. A kiállí­
tás, melynek tanulságos anyaga 
országszerte oly nagy látogatott­
ságnak örvendett, három napig 
lesz Püspökladányban. A püspök­
ladányi dolgozók bizonyára nagy 
számban tekintik meg a kiállítást, 
mely az intézet igazgatóságának 
körültekintő figyelme folytán 
most a községekbe is ellátogat, 
nemcsak a városokba.

Rákosi Mályás a helyes úton vezet j 
bennünket és a jövőben is mehet­
tünk érezhetjük a tapasztalt, harc- 
edzett magyar munkásosztályt és 
munkás-paraszt államunk segítő, 
támogató kezét. E.őre termelőszö­
vetkezeteink útján a szocialista 
mezőgazdaságért, a jómódú, müveit 
parasztságért!

A Dózsa csoport 55 tagja 330 
holdon indult neki a munkának Jó! 
végezték feladatukat és munkaegy­
ségük végső elszámolása után 20 
forint főié emelkedett.

— A legszorgalmasabb tagunk — 
mondja Ecsedi József elvtárs — 
idős Papp Lőrinc vo't, aki 210 pon­
tot szerzett munkájával és

évi fejadagján felül ötezer fo­
rint készpénzt kapott. PÄETNÄPOK:

E héten a következő üzemekben és 
Az idén meg jobban megszervezzük körzetekben eliré.eti pártr,ápoltat tar- 
a munkát, kialakítjuk úgy a no- 1 tunk. Az elméleti pártnap anyaga, 
vénytermelő, mint az állattenyésztő ^cnm és S&tál.n a szocial.eta inunkú.

Február első napjaiban jön Deb­
recenbe a Magyar Munkásmoz­
galmi Intézet vándorkiállítása. 
Képein, írásain keresztül feleleve­
nedik előttünk a magyar munkás- 
mozgalom hősi története jelentős 
mozzanatai, s megismerkedünk 
rajtuk keresztül azoknak a hősi­
ességével, akik a magyar dolgo­
zó nép felszabadításáért harcol­
tak, nem kímélve saját életüket 
sem. A kiállítás előre láthatólag 
február hetedikén nyílik meg 
Debrecenben.

Márts Usov az trteliSäis 
a Szövet Hetes tsiisitii Kiállítás Iránt

A szovjet kereskedelmi kiáll!-, luxuscikkekkel melyeket a világ 
tás február másodikán nyílik megj legelső dolgozója, a szovjet ember 

‘ állít elő a saját szükségleteire. A
szovjet kereskedelmi kiállítás 
iránt már most is nagy érdekiu-

a Magyar-Szovjet Társaság ter­
mében. A kiállításon megismer­
kedhetünk mindazokkal a termé­
kekkel, közszükségleti vagy épp dós mutatkozik.

színház

Várható Időjárás: Mérsékelt 
szél. Felhősebb idő. Helyenlcint 
köd. Nyugaton és délen havazás. 
A hideg tovább tart.

Dr. Szele Tibor egyetemi 
magántanár előadást tart a 
Bolyai János Matematikai Tár­
sulat debreceni tagozatában 
január 31-én, kedden délután 
6 órakor a Központi Egyelem 
harmadik emeleti 11. sz. tan­
termében „A komplex számok 
vektoralgebrai bevezetéséről“. 
Minden érdeklődőt szívesen 
lát a társulat.

Felakasztotta magát Tar
Zoltán ószeres, Debrecen, 
Arany János utca 48. szám 
alatti lakos. Mire rátaláltak

brigádokban a munkacsoportokat. 
Mindenki versenyezni fog, mert 
meg akarjuk mutatni, hogy

nemcsak megfogadjuk, hanem 
meg is tartjuk első országos 
tanácskozásunk határozatát, 
meg jobb munkával dolgozunk 
a szocialista mezőgazdaságért,
* jómódú, művelt parasztsá­

gért.
Sípos László, a csoport elnöke 

már aláírta az üzemi tervet, melyet 
alapos megfontolás után állított 
össze a vezetőség. Az üzemterv 
fgy néz ki:

búza 120, tengeri 40, dohány 
15, konyhakert 5, ricinus 5, ken­
der 16, gyapot 1, cukorrépa 10, 
takarmányrépa 3 és lucerna 30 

hold.
A terület beosztását annak a 

Szempontnak figyelembe vételé vei ál­
lították össze, hogy legyen elég 
munkaerő a csoportSól és á iandóan 
tudják a tagokat foglalkoztatni. 
Igen szép kezdeményezés, hogy a 
ricinus termelése mellett egy bol­
tion gyapotvetéssel is kísérleteznek. 
Bíznak abban hogy sikerül a gya­
pot s legalább is eléri a holdanként! 
4 mázsás termést, mint a nánási 
terme őcsoportná! elérték.

— Nem volna jó, ha kihagynánk 
<— vág közbe Ecsedi József elvtárs, 
<— hogy az idén nagy fába vágtuk 
» fejszénket, mert hát úgy adódott 
B dolog, hogy a Kádár-dűlői út men­
tén

tO ho'das gyümö'csös került a 
kezelésünkbe. Pompás baromfi­

telepet fogunk itt létesíteni.
A baromfitelep igen hasznos. 

>gész évben jelent munkát a cso­
port asszonytagjai számára. A ve­
zetőség jó előre kitervel mindent 
s gondoskodtak arról, hogy szak­
értő vezetője legyen a baromfi- 
telepnek. Ecsedi Eszter hathónapos 
baromíineve.őképző tanfolyamon 
van már. Az a terv, ha "isszaérke- 
Sik, már kezdheti is az új munkát.

A csoport állatáiománya jelenleg 
■52 telién, 17 borjával, 20 fialó koca 
és 6 ló. Az állatállomány ez évben 
•rohamosan fejlődik, különösen a 
^tehenészetet fogják továnbiejlesz- 
teni.

Rákosi elvtárs az országos kon­
gresszuson mondott beszédében fel­
hívta a figyelmet arra, hogy a cso­
portokban soll helyütt igen kevés 
a nő. A Dózsa csoport ezen a téren 
már javított, mert kiválóan dogozó 
asszony tagjai vannak, mint Hor­
váth Ferencné, Kányási Andrásné, 
Somogyi Sándorné, Szűcs Zsuzsan­
na. Az üzemi terv összeállításánál 
W figyelembe vették az asszonyok 
fokozottabb szerepét, ezért van öt-

MUSORl
Kedden e>to lél 8: Három a kis- már halott volt. 

lány — Arany-bérlet cu Z. sze v.
Szerdán este léi 8: Két úr ».Olgája 

— V úrú.'inai ly-Urrl. ve I*. ez Tv.
Csüuür.ököu e> te l'éi 8: Két úr 

szo-gajn — Ady-béri éd 1\ dzc-v.
Pénteken este tó: 8: Két úr szol­

gája — U ózuel Attiia-bórl. éd P. ezeiv.

MSZTrój. é» a munkav-rsenyckről
KE DO

VtUanygyár 4 o: Balogh Endre, Va- 
gengyár 3 ó: Központi előadó, Bútor­
gyár 2 ó: Erdős István, Hclyivasúi
4 ó: Vajda Márton, C.pőgyár fel 5 ó:
Márk Un Vince, VároSi.nyonicia fél 6 ó:
Győri Gáspár, Kim.ka l. 1 |M |||,f |\f.
6 ó; Polgár András, Magasépítési NVe
5 ó: Sándor László, Dohánygyár fél 5 
ó: Kulcsár Ferenc, Fermentáló fél 5 ó:
Erdős lstvánne, Beváltó fél 6 ó:
Grandpierre Lajos. Fütoház fél 4 6:
Pintér Vümoe, Csapókort I., II. (Csa­
pókért I-b n) 6 ó: Varga Jenő, Sza„ 
bidság-tohp ó ó: Czifra Sándor. Bel­
város 1/1, I 3, IM/a, m/b. (Belváros 
1-ben) 6 o: Nagy Károly, Tcjctjlgyar 
2 ó: Nagy Jáno-.

Felhívás a vidéki pártszervezetek­
hez. A népnevelő ér: ekoz e eket to- \ DChányos szakc^ztály szerdán dőL 
vábbra is csütörtökön tartjuk meg., után 6 órakor a KISCSz helységében 
M; gyei Ágit. Ptop, Osztá.y. | vezetőségi eg fél 7 órakor taggyűlést

üzemi és körzeti alapszervezetek tart bimapesti KiSOSz kiküldöttei, a 
ka dere sei 1. ho 31.cn. keddi n du. 5 tárgy fon tose ág ára való tek.ntettel a 
or^5 ..LaÍerfs ei,tekczietre jöjjenek be í mugjelemit) mindenkinek kötelező. — 
a ^ oro-i Ha de.», reg ujja 34 az. alá I Fűszer kereskedők termelői iorga.miauó 

Bu varos I 1. radiósztminárium ha41-l beval.ás nyomlaLványok átveendők a 
?a.tÖ1. 3zei'óán este 7 órako> pontoson KiSOSa irodában — YoGi.e-Lk udókö- 
jeUnjenck meg Csapó u. 58. ez. a’att. zősségi LeLpéol nyilatkozatukat sürgő- 

> _— í írják alá a j£igoSz irodában.

IYISZT titkárok figyeJmébof A
eerdai titkári érteke*..et elmart 3d. 
Helye te az evtáiöak a Szovj .lúriió- 
ból visszai.ért Coiilag Mik ós elv tár n 
e.őadáuáia szervezzék meg a tagokkal 
a coportos látogatási.

A Mafíyar-lizoujői Társaság kör- 
ponti he yiségébeu ceüton.okön Össze­
vont uaggyüléjfc tartunk, moyen ki­
értékeljük az címűit 3 hónapi mun. 
kálikat, ismertetni fogjuk a jövő fel­
adatainkat. Az Uj Világ kampány 
tiarán k-Unt legjobb ak Jváinknak a 
jut.umakat kiosztjuk. MSzT váróéi 
titkár

KiSOSz

mosz

SZAKSZERVEZET
Házfelügyelők szakszervezete felhív­

ja a körzet, és utca bizalmiakat, hogy 
f eb du ár 1-én, 'tizoruán este t> órakor a. 
ezakszervezefc nelyiségáben értekezletre 
mindnnyian okvetlen jelenjenek meg.
— Szakszervezeti szeminárium vezetők­
nek szeminárium előkészítő íztrdán 5 
órakor a szakmaközi bizottságnál —-

» —Be.hien u 14 sz. alatt
Sz. k.vervszeti s.cmináriumvczctök- 

Hüa szeminárium e-ökészítb szerdán
őrabor n sakmaközi tiikárságná.

APOLLO:
Szerdán uto!J&rat 
4 6, 8 órakor;

Kél órai kacagás.

Senki nem tud 
semmit

VÍGSZÍNHÁZ:
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor: 

Állam: dijj:.| kitüntetett 
cseh fi m

Néma bankád

I

METEOR:
Szerdán 

fél 4, fól e,
uto:járat
fél 8 órakor:

Aranyszsrv
Turkmen szovjet filmt

Ellopta a debreceni gépállo­
más motorkerékpárját Horváth 
Gábor lakatossegád, Debrecen 
Hortobágy utca 3. szám alatti 
lakos. A motorkerékpárt, amit 
az udvarán rejtett ei, megta­
lálták Horváthnál. A debrece­
ni megyei bíróság büntető 
egyesbírája IiorváUiot hathó­
napi börtönre ítélte.

Tízhónapi börtönre, ötévi hi­
vatal- és jogvesztésre ítélte a 
debreceni megyei bíróság He­
gedűs Józsefet, a józsai föld- 
művesszöveikezet kocsmai ve­
zetőjét, aki 8100 forinttal nem 
tudott elszámolni.

Elfogta a rendőrség Németh 
Imre körözött, rovottmultú, 
többszörösen büntetett egyént, 
aki Debrecenben, folyó hó 28- 
ára virradó éjszaka kifosztot­
ta György Józsefné és Berecki 
Miklósné, Debrecen, Vendég 
utca 5. szám alatti lakását és 
onnan 4000 forint értékű ruha­
neműt ellopott. A rendőrség 

Toziiakereskedők adókazöeeégi" "beié- tovább nyomoz az ügyben, mi- 
pési nyilatkozatok ma déüg írhatók [Vel feltehető, hogy Németh

máshol is követett el hasonló 
cselekményeket.

A hibásbeszédű
kezdő­

dik a Süket-néma Intézetben. 
Felhívom az érdekelteket, hogy 
beszédhibájuk javítására szol­
gáló tanfolyamon saját érde­
kükben sürgősen jelentkezze­
nek Széchenyi u 60. szám 
alatt az igazgatósági irodában. 
A tanfolyamra felnőttek is je­
lentkezhetnek. A tanfolyam 
megnyitása folyó hó február 
10-én délután 4 órakor lesz. 
Igazgatóság.

Miitő Magda és Papp Zoltán 
folyó évi február hó 1-én d. u. 17 
órakor tartják esküvőjüket a 
Kossuth-u. templomban, (x)

Őrizetbe vette a rendőrség
Lakatos Györgyné rákositele- 
pi cigányasszonyt, mert a kör­
nyéken lakóktól sorozatosan 
lopkodta a tyúkokat. Lakatos- 
nénak volt társa is, aki időköz­
ben megszökött. A rendőrség a 
nyomozást megindította a kéz- 
rekerítésére.

Értesítem a város OrdeTtelt gazdau
k* ónéig*:, hogy a Tény ászát al for- 
gaihni HV február 6-áu d e. 9 óra­
kor a Mente eu előtt tenyészlc tnca- 
vásárt tart. lYVvái áriá vá Ív liilmck 
migymentnytóéglx'n o—10 évee kotig 
jóminőságti, tenyészt tóarc nlknlm-vs 
kancák. A váy&r n ok á.Iami célra 
történnek, az eladók iráns^ított járl-ait. 
levelüket hozzák mn.gukkutl. l. fokú Udzieazsíki &&

Nyomatékosan felhívom a várna ér­
deke t közöneégét, hogy akiknek if 
variogó, rovarirtó, vagy csavázogép, 
továbbá rno.or, vagy járókerék meg. 
hajtásúhoz taigoncá« ló-, vág*.- gép­
jármüvei vonta ott egyéb uuueiteu- -u 
növényvédő guj) van .u ajdoiiáb-.ij, 
kötele*) haiadektalanu* üzemképes á - 
• apotba helyezni és a bCjdeuL-Dl 3 
napon be-ii. az I, loku ko^iga g-táiii 
hatóság mezőrendé, ze.i osztá yána., a, 
gazdasági lem g*y élőnél (Varoeii^za, 
volu. adóhivatal 41. cuoba; meg Len li. 
Aki beje entéei. kötj.e.ettöegcnek nem 
teöz e-egei,. vágj a birtokában uvó 
növényvédő gépet üzemképes á lapot, 
ba nem helyezi, vagy nem i nja 
üteműén, kihágást követ el és hat 
hónapig tcrjeuiieiX) elzarúSc«al bünL l- 
hetö. Hougármeyter.

Fe hívjuk a lízescooport vezetőket, .U u*u«i3uvaí,cuu tanulóifjú 
tízakosutá.yi lclelősoket, hogy a | részére tsnfOiyQm 
Vúa.utó jegyekkel lia.adéktalaaul tzá- ’ 
ingjanak e, irodánkban. — Fű hívjuk

j-Uentlcezni a-laarmaic, 
hogy trzerdán 7 órára pontosan je.cn- 
jenek meg jegyfüze.tel irodánkban. — 
Cipéáz, szíjgyártó, bőrönd ös, kölél- 
eyúrto és kclésszakosztály ezerdán 5 
órakor fontos ügyben szakosztályi 
ülést tart irodánkban. — Sü ö szak- 
oszta;y, cukrá z aiakcsztá y szerdán 
7 órakor főni «oe ügyben u éofc tart. — 
Csizmadia szakosztály ezerdán 5 óra­
kor anyag., ée adóügyb.n ü ó.«l tart 
— Cipészek, iigyeiűm! Azok a cips- 
a ek, akiknél eegéd vagy tanuló Van, 
csütörtök tűiig a szakosztályi fele ő - 
héi, bei eéivve a nem KOSZ. súgókat ie 
Bajcey-Zeilim zky-u. 24. ez alatt je­
lentkezzenek. — Azok az iparosok, 
akik még tagfelülvLsgá aton m m voll 
talc, szerdán 6—7-ig jelenjenek meg 

j irodánkban. — Fe hívjuk a ku.túr, 
j gárda valamennyi ezereplőjét, hogy 
j ina cg e 7 órára irodánkban jeieiije- 
j nelc meg. — A KIOSZ -.akkszakosz- 
I 'iály kedden 6-tói az MŐZT sakkter- 
! lilében fontos megbeszélést cb trénin- 
I ge, tart. — Spor!szakosztály ve^ct—
? .égé ma este 6 órakor ülést tart iro­

dánkban.

KOZELLATAS
Felhívja a Közellátási iroda a fü* 

ezerkerzbkedők és a Nép boltok figyet- 
mó., hogy 1950 január február 
márciut) havi liszt jegyekkel a Iteer- 
kiskeieckvdők február 1-én. a Ncpuoi- 
toiv éti a Községi Kenyérgyár feb­
ruár 2-án okvet énül czámo.janak d 
az ügyo^zftá-y irodahelyiségeben.

anyakonyv
Születésén, Gyöngy Sándor npsz Te­

gez u. 66, Ju-iájuia, Korpa Káro y 
n- úLlékívezetf* Monoato. t ály: u ö. í/.- 
Ildaua, Hevesi István vállalati e elő 
K.mzsi u, 7c. ez. István, Juhász János 
kisbirtokós i’áji dúld 7 •‘•t Maigu,
Sándor Hajóé poétái altiszt Magyar n. 
7, sz. Írnia, Magi István dohánygyári 
munkás Széchenyi u. 44 sz lirz ébct 
hózta Jü.ez-ó lakalortsegéd Olajülő 44! 
sz. Ííva, it'ehcrvári János íödraszuiesier 
Szepeeyégi u, 28. Judit, Meder Sándor 
kömüve npsz". Szepes u. 3. sz Eraséüet, 
Vértesi Lajce I jlamüv.e npsz Pác 18 
sz. Lajos, Faragó Mihá.y szövetkezeti 
tag Ebes 95 sz. Mihály, Serényi Üst- 
vau k-tibirtokoB Perec dűlő 61. ez. Er. 
zséoet, Kácz Sándor cipészeeged Beile­
ge lu 225_ sz. Mar.a.

Eljegyzések. Kemcceei Mik.ós gyári 
munkás N.mzetőr u. 3 sz. Csőm: 
llöza A agyhegyes 21. b. Juhász Imri 
iöldmüvee npsz Bánk z27. eo Kukll 
Eóza Iíaláp 141. Csige Perenc gazdái- 
kozó BeUegelő 265. és Sári Margit 
Macs újosztás, Harangi János egyetc. 
mi altiszt Belklinika és Kenéz Viimo 
Mezősas, Vincze János razdalkodó Bel- 
legelő 331. és Papp Julianna Bellegeia 
331. F.hei Zoltán gazdálkodó Szépéi 
3 sz.^ ee Vár. Mária Szepes 3. ez.

Halálozások. Sotn'yaj llártonné Fa. 
rágó Mária 62 éves Kig.i ó u 4 =r 
Kovács Márton földműves 80 oviw 
Beilege.fi 57. ez. özv. Piskolti Józsefné 
Tó.h Ju iónná 79 éves Dimitrov u. 50.

MEGHÍVÓ
Debrecen város nyugdíjas ée kegy- 

1 díjra tisztviselői, alkalniazo.tai, e,:er 
özvegyei és árvái cgyeoii étén k 1950 
icbruár 19. napján, vaoárn-ap elé é ölt 
10 órakor, ha-ározatképtelenaég cse- 
tun pedig 11 érakor, a váró. háza kis­
tanácstermében tartandó évi 'rendű, 
közgyűlésére.

! Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentéé. 2.
! 1949, évi zárscámadá.e 3. Számvizs­

gálók jelentére, f.imentvéuy megadá- 
í ea. 4. 1950. évi kö -ségvetés. 5. E nők 
I ía . tisztikar választóé. 6. Eose legen 

indítványok. Közgyűlésünkre tagjain, 
itat tiszteletéi meghívja az Elnökeég.

Mindazon rokonoknak íe- 
merű üknek, férfi szabó 
szakosztálynak, a,Kik Pád. 
kuly Jó.Kcf férfi szabónied- 
ter .< metc'e’n megje-cvntek. 
ravatalára koszorú., o ök­
röt helyeztek, ezúton mon­
dunk háláé köszönetét.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Somivai Mártenné
Síül. Faragó Mária

MÁV vaecez-tergá yos neje 
62 éves korában elhunyt. 
Temvtése kedden délután 
fél 3_ órakor la« a Kő- 
trmei fi il. A) ravata.ozó. 
jából. Gyászolják: bánatos 
férje, gyermekei, testvérei, 
sógorai, dögornői és kiter­
jedt rokonuága- Lakás: Kí- 
gyó-utca 4.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Pisko'ty Józsefné
sziih Tóth Ju.ianna 

79 korába/n ehúnyt-
Temetéoe kedden délután 
fé[ 2 órakor lcez a Közte­
mető II. B) ravatalozó 
termébő; Gyászolják: bá­
natos gyermekei, unokái, 
dédunokái, .testvérei, távol­
lévő sógornői, vejei, me­
nyei és kiterjedt rokonsá­
ga. Lakár: Kar-u. 40.

,*950
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KÖSZÖNET ÉS ÍGÉRET
A minisztertanács határozatáról nyilatkozik 

a tisztviselő, az orvos és a tanár
Vasárnap inefficient a Ma­

gyar Népköztársaság minisz­
tertanácsának rendeleté, mely 
j, közszolgálati alkalmazottak, 
(„t. . segügyi közszolgálati al­
kalmazottak és a köznevelés- 
[:cvi alkalmazottak illetmé­
nyét rendezi.

V rendelet óriási lelkesedést 
váltott ki mindenütt s ez az 
jjnkn és lelkesedés a munka 
meg jobb és eredményesebb 
végzésére ösztönzi azokat a 
dolgozókat is, akik ezen a vo­
nalon dolgoznak,

Erről folyik a szó ...

A városházán

C, óka Vilmosné arca átpiro­
sodik az örömtől.

— A felszabadulás óta min­
dig éreztem, hogy van, aki 
gondol ránk s ezt egyre foko­
zottabban érzem ma. Most itt 
van a rendelet, mely teljesen 
ledönti azt a mesterséges vá­
lasztó falat, melyet közénk s 
a többi dolgozó közé emelt a 
reakciós múlt átkos rendszere. 
Az tetszik nekem a legjobban, 
amit a rendelet első sorai 
közt olvastam: „a miniszter- 
tanács méltányolva a közszol­
gálati alkalmazottak munká­
ját ...“ Boldog vagyok, hogy 
munkánk elismerésre talált, 
boldog vagyok, hogy ez az el­
ismerés azt bizonyítja, hogy 
az ország építésében, a három­
éves terv végrehajtásában jó 
munkát végeztünk.

— Ha végig nézek ezen a 
rendeletén azt állapíthatom 
meg, hogy ezt a rendeletet a 
dolgozók iránti végtelen szere­
tet alkotta. Minden egyes 
pontja ezt bizonyítja.

— Hálánkat azzal bizonyít­
juk be, hogy még jobban, még 
lelkiismeretesebben dolgozunk, 
hogy méltóvá tegyük magun­
kat az elismerésre s az ötéves 
tervünk sikerét biztosítsuk.

A klinikán

ját értékeli s minden segítsé­
get megad nekik, hogv mun­
kájukat még jobban végez­
hessék.

— Köszönjük a Pártnak s a 
dolgozó nép szeretett vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak s ígér­
jük, hogy eddigi eredmé-

tovább fejlesztjük. Fogadjuk, 
hogy nevelő munkánkban a 
szovjet pedagógia eredményeit 
felhasználjuk s az új ember­
típus kialakításán minden 
erőnkkel dolgozunk, hogy 
megközelítsük példaképünket,

nyeinket megszilárdítjuk és a szovjet embert.

elítéltek
a ssahoíáió nánási huiáhot

Ismét szabotáló és nép- minden kuláknak, ,,ellenszen­
ves“ a népi demokrácia és az 
ötéves terv, így Csohány úr­
nak is. Csohány nagymennyi­
ségű korpát és tengerit is el­
dugott a spekulációs célokra, 
elvonva 3 közellátástól.

Csohánv bűnössége á tár­
gyaláson bebizonyosodott, A 
debreceni felsőbíróság a sza­
botáló és a közellátást veszé­
lyeztető kulákot nyolchónapi 
börtönre, 8000 forint pénzbün­
tetésre és vagyoni elégtétel 
megfizetésére, ötévi hivatal- 
és jogvesztésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

károsító kulákokat lepleztek 
le népi ellenőrző szerveink. 
Kulákokat, akik minden áron 
azon vannak és minden esz­
közt felhasználnak arra, hogy 
aljas terveikkel ártsanak a 
dolgozók államának. A mód­
szerekben nem válogatnak.

Most Csohány Péter hajdú­
nánási kulák állott a debre­
ceni felsőbíróság előtt. Cso­
hánv 120 holdas kulák, — 
testsúlya közel 150 kilogramm. 
Nemcsak, hogy elszabotálta a 
vetését, hanem a dolgozók elöl 
felvásárolta a kenyeret és azt 
a sertéseivel étette meg. Mint

kevesen 
a Wolaffka-telepi 

MNDSZ kullúrelőadásait?
Nepbutltó, meghamisított' da­

lok, táncok, színdarabok ... Ez 
volt a múlt kultúrműsora, mely 
arra szolgált, hogy minél nagyobb 
gyűlöletet szítsanak az idegen 
nemzetiségek iránt és eltereljék a 
munkások és parasztok figyelmét 
a tőkések bitangságairól.

Ez-a rothadt, burzsoá világ „hí­
res kultúrája”. Milyen más a 
szovjet szocialista kultúra. Ott, 
ahol a kultúra is a népet szolgál­
ja, a népet tanítja, szórakoztatja. 
Mi minden téren a Szovjetúniót 
tekintjük példaképünknek és kul­
turális téren is igyekszünk úgy 
fejlődni, hagy hasonlóvá legyünk 
a legemberibb,, a legmagasabbren- 
dü kultúrához, a szovjet kultúrá­
hoz, a szocialista kultúrához.

SÖTÉT KULTÚRTEREMBEN
vagyunk vasárnap este a Wolaff- 
ka-telepen. A színpad gyengén 
van világítva. Alig ég az az egy 
25-ös égő.

A wolaffkatelepi MNDSZ kul- 
túrcsoportja tart ma este műso­
ros előadást.

Az MNDSZ-ből az egyik lány, 
éppen egy vagyonra vágyó fiút 
igyekszik megszemélyesíteni, aki 
sehogy sem akarja a lányt elven­
ni, mert a nagynéni még él és a 
vagyon még soká kerül az ő ke­
zükbe. Ez a színdarab egy szín» 
házi magazin reakciós folyóirata-

ÉVES
TERV

Dr. Gát László tanársegéd 
tíz egészségügyi dolgozók örö­
mét fejezi ki.

— Itt. a klinikán mindenkit 
elöntött a lelkesedés, amikor 
a rendelet megjelent a lapok­
ban.

— A múltban az orvos kény­
telen volt tudását a pénznek 
alárendelni s a megélhetés 
utáni hajsza azt eredményez­
te, hogy a gazdag betegeket, 
akiktől többet várhatott az or­
vos, különös figyelemmel ke­
zelték, a szegények rovására. 
Ez megváltozott s most a ren­
delet biztosította, hogv az or- _ 
vos ne pénzkeresési lehetőség, i 
hanem hivatásként végezhesse 1 
munkáját a betegek gyógyu- J 
lása érdekében.

— Ez a rendelet hatalmas 
lendületet ad a tudományos 
munkának s még azok is, akik 
eddig ingadoztak, nem tudván 
hova tartoznak, most megta­
lálták a helves utat, amelyen 
iárniok kell. Érzi itt kint min­
den. egészségügyi dolgozó, 
hogy Népköztársaságunk se­
gíti őket s ez a tudat még fo­
kozottabb munkára serkenti: 
bebizonyítani hűségüket s há­
lájukat a dolgozó nép állama 
iránt.

Az iskolában

Marjai Márton így nyilat­
kozik;

—- A pedagógust* távirat­
ban köszönték meg ezt a ren­
deletet. mely azt bizonyltja, 
d°gy Népközt áraságunk kor- 
taíam a aedagógasak^Hottmkáóe

a
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ból került a wolaffkatelepi szín­
padra. Ennyit erről...

A következő szám két orosz 
népdal, melyet Sápi Manci éne­
kelt. Kellemes hangjától és az 
orosz népdalok szépségétől egész 
felvidult a kisszámú hallgatóság. 
A hiba ott volt, hogy a két szép 
orosz népdal eléneklése után rög­
tön rázendített a „Három kislány 
ül a pádon” című „magyar nótá­
ra”, melyet a régi Honvéd Kíván­
sághangversenyek népszerűsítet­
tek nyakra-főre

Érdekes volt a műsorban Vincze 
Marika úttörő kislány szavalata. 
Egy kis szovjet verset mutatott 
be: „A mi címerünk” címmel.
A WOLAFFKATELEPI MNDSZ
nem tudja, hogy mi az oka an­
nak, hogy olyan kevesen látogat­
ják a kultúrelöadásokat.

Mi látjuk.
A felszabadulás óta négy év telt 

el. A munkásoknak és parasztok­
nak munkájuk után hatalmas 
arányban megnőtt az életszínvo­
naluk is. Az életszínvonal mel­
lett nőtt a kultúrigényük is. A 
magyar közönség megtanulta az 
elmúlt négy év alatt, hogy mi az 
a szocialista kultúra. Látott már 
személyesen is egy-két szovjet 
művészt vagy művészcsoportot, 
Így a nemrég Debrecenben járt 
Oszipov együttesnek kiváló mű­
vészetét is megismerte. Kultúr- 
szomja van munkásainknak, me­
lyet ki kell elégíteni, de nem 
akármivel. Jobbnál jobb darabo­
kat kell és lehet ' adni ma már 
munkásainknak és dolgozó pa­
rasztjainknak.

A wolaffkatelepi MNDSZ kul- 
túrgárdája nem érti meg a fejlő­
dést: hogy ma már egy más, egy 
szabad országban élünk, ahol min­
den, a kultúra is a népé. Nem 
mindegy tehát, hogy mit játsza­
nak kultúrgárdáink, hogy készü­
letlenül játsszák-e azt, vagy nem,

A hibát ott is látjuk, hogy az 
MNDSZ központ kultúrfelelőse 
nem fordít kellő gondot a körzeti 
MNDSZ kultúrmunkájára és nem 
adja meg a kellő irányítást.

Szovjetúnióbeli élményeiről 
fari előadási Csillag Miklós elvlárs

Február 6-án a Magyar-Szov­
jet Társaság rendezésében nagy­
jelentőségű előadás színhelyévé 
válik az Arany Bika díszterme.

Az előadás keretében Csillag1 
Miklós, a Szovjetúnióban járt kül­
döttek egyik tagja számol be a 
Szovjetúnióban tapasztaltakról és 
élményeiről.

Debrecen dolgozói hatalmas ér., 
deklődéssel fordulnak az előadás 
felé, hogy Csillag elvtárstől érte­
süljenek a szovjet dolgozók éle­
téről és munkáiról. De különösen 
nagy érdeklődéssel várják Csillag 
Miklós szavait a nagy Sztálinról.

Kiváló munkás lelt 
dr .Sipály Ferenc 

07 i főorvos
Nemrégen zajlottak le or­

szágszerte a magvar dolgozók 
ünnepségei, melyeken a mun­
ka hőseit tüntették ki ered­
ményesen végzett munkáju­
kért a termelés legszebb ki­
tüntetésével, az „élmunkás“ 
és -.kiváló munkás“ jelvény­
nyel.
IA sztálini munkaverseny, a 

sztálini műszak sztahánovis- 
táinak adták át a becsületes 
munka jelképét, az ötágú csil­
lagot ezekben a napokban.

Az OTI és az Auguszta- 
szanatórium dolgozói is meg­
választották a maguk közös­
ségében a munka legjobb­
jait. Dr. Sirálv Ferencet, az 
Auguszta-szanatórium és az 
OTI tüdőbeteg osztályának 
főorvosát „kiváló munkás** 
Jsiíünietéssel jutalmazták-stáb
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SPORT
Erősítse ez a viiágbainokság is 

a békéért küzdő népek

Magyar sikerekkel indult az asztalitenisz világbajnokság — 
A román nők cs csehszlovák férfiak legyőzték az angolokat — 

Ma este játszák a női csapatbajnokság döntőjét
TTuszon r-gy évvel ezelőtt rendeztek 

először Magyaréra ágon aisztalii.ienisz- 
vi! ágbajnokságot. Alig néhány nemzet 
leü eite ci versenyzői; és az örozecsa- 
pá.ok bizony elég sira más küzdelme­
ket hoztak.

Ma ismét Budapesten csapnak ö?z- 
vzc a vi.ág legjobb ve.ecnyzői a, hé: 
világbajnoki cím elnyeréséért. Az 5—6 
nemzet helyett azonban

19 ORSZÁG
tűnőéi» felkészült a ztalitcnirizezőit 

láthatjuk z asztaloknál és a küzdel­
mek is Sokkal nívósabbak, mint ak­
kor.

A hangulat is más. A kizeákma- 
yiyolók rabsága bail gyötrődött akaor 
a magyar nép és bizony, a kevés­
számú nézőseregben csak elvétve le­
dőlhetünk fel egy-egy munka t a-3 
1029. évi vLágbnjnokság közönségé­
ben, míg ma a öbbezer nézőt belu­
ga dó sport warn okot az országot ma­
gáénak vai-ló munkásság és a vei) 
tzövetségeg do go:o parasz uág fiai j 
töltik meg, akik lelkesen biz utják a 
magyar versenyzőket, de megtapsol­
ják a. küifö.diek szép akcióit 10. I 

Ezeket a gondolatokat, hangoztatta ■ 
megnyitó beszédében Hegyi (Jyula. 1 
sjior-á nmtitkár is, aki üdvözlő ezu-1 
Vai után ezeket, mondotta:

— Az asztalitenisz történetében 
legnépesebb világbajnokság megnyitá­
sánál is mélységeid

HÁLAÉRZÉSSEL GONDOLUNK A 
NAGY SZOVJETUNIÓRA,

fi béke legfőbb vcz#o őjéie. Erősítse ez 
ti. világbajnokság is a békéért küzdő 
pépe k óss efogá át!

Montagu, a Nemzetközi Asztalite- 
Uisz Szövetség e nöke a versenyzők 
nevében köozönc'.et mondo.t a mo eg 
log ad tatásért. Kijelentet, e: „Mint an­
gol ember eizcrö.ném hangsúlyozni, 
pii yen

ÖRÖMET JELENT ISMÉT BU­
DAPESTEN LENNI

csehek a nap 
6ct szerezték.

legnagyobb
Különösen

megleli etc-

TEREBA VOLT ELEMÉBEN,
aki három győzeimet szerzett. Auszí- 
ria—Írország 5:0, Svédors ,á.¥—Ujzc- 
huid 5:0, Wales—Brazília 5:2, Ang­
lia—Lengyelország 5:1. Gdc-h z’ovákia 
—Brazi ia 5:0, Ang ia—Ausztria 5:1, 
Lengyelország—Wales 5:0, I rország 
—Uj zó land 5:4, Csehi: izlováikia—Lcn- 
gy eloroz ág 5:0,

NŐI CSAPATBAJNOKSÁG
A) csoport: Komán ia—0 aszország 

3:0, Skócia—Wales 5:0, Románia— 
Ang ia 3:2. Kooeanu mellett Kolozs­
vári Sári ie legyó te Dacé., a volt 
világbajnokot'. Skócia—Olaszország 1
5:0, Ang ia—Skócia 5:2, Olaszország 
—Wales 5:2, Anglia—Wa'eu 5:0, Ko- 
mánia—Skócia 5:1.

B. csoport : ( P jíir íz le v á k ia—Fr?, n -
ciaoroziág 5:0, Magyarorst.ag—Svéd­
ország 3:1
FARKAS GIZI 

SET
MINDKÉT MÉRKÖZÉ- 

MECNYERTE,

e érezni a magyar nép vendégszere­
tetéi, ég barátiéi gát.

A Sportcsarnokot erre az alkalom­
ba Lenin, Sz.álin éri Kákosi elv tár­
sak háta man képeivel díszítetek feh 
A többnyelvű feliratokon pedig ezt 
Olvashatjuk:

A SPORTBAN IS A SZOVJET­
UNIÓ A PÉLDAKÉPÜNK!

A küzdelmek egyébként vasárnap 
tegger már 9 órakor elke-dőd.ek. Az 
első győzelme,. a népi demokrácia 
cgytk képvisel ője, Osehoz ovákia- férfi 
együttese aratta, Írország elleni 5:0- -s 
győzelemmel, majd egymás után íeje- 
eődtíek be a XVII. asztal iUmsz viui;-,- 
bajnokság első öcűzec. apásai, in ;jcí 
11 órakor léptek az aszva hoz a ma­
gyar hö gyek, akik Svédoroz ág el.cn 
g.yőzede!mcsked.<ek.

Délután és c- te több nagyszerű küz- 
de era — és néhány rn.g.epetés iri 
akadt. A román nők — iioseauuvai 
uz é en — megverték Anglia coapa- 
tű:, majd este Cseh zíovákia ferii 
gárdája 1:4 n.án, óriási küzdelem­
ben

győző t a Farkas—Kárpáti párosunk 
i , míg egyetlen vereségünket Sólyma 
szenvedte el. Igaz, ez voit a fatal 
versenyző első nem etközj mérkőzé.-s. 
Magyarország—Csapsz ovákia . 3:7 
Farkas, Király, Kárpáti volt a ma­
gyar ősapa, ösezeállí ása. Ausztria 
Svédország 5:0. í’ran ciao rn/.ríg- 
Aur-trin 5:2. Magyarország—Francia- 
ország 3:o. Fölényesen győzték e a 
magyar Iá yok a franciákat.. Cs.h- 
sziovákia—Svédország 5:0.

LEGYŐZTE ANGLIA
SÉT,

rolt

EGYÜTTE-

a férfi csa-

EDZŐMÉRKŐZÉS MÍNUSZ 
10 FOKOS HIDEGBEN

Alig százan voltak kíváncsiak a D. 
Lokomo ív eloö edzőmérlto zenére. A 
rérizvét enség oka a nagy hideg vo;t, 
no akik végignézték a Nősük—Nőtle­
nek ta'á'kozó., egyöntetűin m gallipi­
tot iák, ^ hogy néhány Lokomotív-júté 
kori már elég jó formában, van.

Az összecsapást 8:5 arányban a 
Nőoök nyerték, a gólokat Sió ik (5), 
Baloliá- (2), Szilágyi III (2) és Oro.«, 
i letve Britoő *(2) és Kóczián szere..ték. 
A Nő Hőnek csak ki'enc emberrel vet­
ték fel a küzd rímet, merj- Oárdáu 
és Teleki hiányzót: az együttesbö1.

A J). Lokomotív egyébként ma i3- 
mé1. edzést, tárt, majd vasárnap Bai- 
kányban vendégszerepel a csapat.

GYŐZELEM SZÜLETETT 
ÓZDON

Az NB I. női keeftr'nbdalyi jnokriá- 
gért folyó harc torán vasárnap a J).' 
Lokomo. ív-lányok ódon, a Va-sari 
SZÍT cLen mérkőztek. Lelkességüknek 
köszönhetik a debreceniek a győzel­
met, mely 25:17 .arányban io tcijeeen 
megérdemelt. A Lokomotív kosarai'. 
Hajdú (11), Ke einen (4), Mikiéi őa 
Szelei (5—5), Oláh cö Sipos (2—2! 
szerezték.

inely rgyik esélyese 
p at bajnokságnak.

Héttőn a magyar férfiak megver­
ték Olaszországot, majd Dánia eden 
győzedelmeskedtek. A kéeő esti órák­
ban — lapzárta, után — sor vaké rü:j 
magyar—francia térti, g magyar— 
osztrák női ös zccg .pások eredményeit 
holnapi érámunkban közöjük.

Ma eete 8 órakor kerül sor a női I 
•íPapatbajnokság döntőjére, me yben ! 
előre áthatolag a román és a magyar 
csapat ua áikozik.

Ilit közö jük az eredményeket:

FÉRFI CSAPATBAJNOKSÁG
A) csoport: Franciaország—Svájc 

6:0, O arizország—Dánia 5:1, Lengyel- 
ország—-Írország 5:0, Magyarország— 
India 5:0. Svájc—Izrael 5:1, Brazi ia> 
t-Iroro ág 5:1, Franciaország—Olasz­
ország 5:0, Franciaország—Dánia 5:0, 
Svájc—India . 5:2, Ma gyárai ez ág— 
Olaszország 6:0, Sidó, Soóe ée Kó­
czián volt a magyar csapat össze­
állítása. Magyarország—Dánia 5:0, 
Sóé, Farkas, Sidó együttesünk nagy­
szerűm jái.tgzott és meg.zerez.c a

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
NEGYEDIK GYŐZELMÉT.

j7iao'—D^iiia 5:0, India—Olaszország 
6:1, Franciaország—-Izrael 5:0.

B) -Csoport: Lengyé.orozág—"Ujzé- 
land 5:1, Svédország—Brazília 5:1, 
Ang in.—Waes 5:0, C ehszlovákia— 
Írország 5:0. Lengydlors-zág—J tor- 
a;ag 5:0, Svédország—Ausztria 6:4,
A svédek már 4:l-re vezettek, mijei 
az osztrákok egyenlí .ettek, Ceehsz.o- 
vákia—Wales 5:0, Svédoreizág—Len- 
gye.orozág 5:0, Auszuria—Ujzéland
b:Ot Csehszlovákia—Anglia 5:4. A !

A D. LOKOMOTÍV
birkozócsapal.ia variárn a.p Kecrikeméten 
mérkőzött. A tar.alakos együttes ki- 
te.t magáért, mei t a hazai csapat 
ellen szabadfogású bajnoki mérkőzé- 
£?7\.. 6„:2 arányú győzelmet ara ott. 
Különösen Kendi teljceítményá- kei 
kiemelnünk, aki sérült kézzel ver- 
rienyzet. a Lokomotív győzelméért. 
A debreceniek gyö..e’mei. Deli, Fa­
gya', Sipos, Kendi, Némethy és Bug­
ly ó szerezték. Egyébként a Lokomo­
tív a találkozó kéi pontjával meg ru- 
eito.lt e máriodik helyét a t a be. ián 
mert az EDOSZ—Coepeli MTK össze, 
csapás döntetlenül végződött.

fiz MHK-mczga!cm óriási ielenlcsógét
ismer vet te , vasárnap reggel a megyc- 
-íazán megtartót, értekezleten Jámbor 
Cyiha elv társ, az ÖSH nevelési ügy- 
0-Z:.dyán:.k egyik vezetője. Kiemelte 
inaöfél órás előadásában, hogy az 
MUK próbaéve bevált, de ino.vt még 
íokozottaban kel; a, tömegeket be­
szervezni a. Munkára, Harcra Kész, 
8 a J'égy Hullára, Harcra Kés- moz­
galomba. Figyelmébe ajánlotta a, 
megjelenteknek Hajdú ég Bihar me­
gye kü dö.teinek — a szovjet GTO 
mozgalom tapasztalatait, mely jeen- 
töri segítséget nyújt az MHK próbáz- 
tai ó biztosok részére a- további mun­
kához.

Az érdeklődése el kísért előadás u án 
Toros Karó y e vtáro. Hajdú és Bili. r 
megye sportl'e.ügyelője mondott zár­
szót.

Tizenkét berettyóújfalui és b’har.
nasyhajomi sportember v.'sárii a.p 
.Debrecenben játékvezetői vizsgáit tett. ■ 
Mindnyájam sikeresen keresztül men- j 
tek,^ cgy-két játékvezetőd Mölt komoly I 
e-mé éti képze tséget árult el. A JTI 
országos közponját a vizsgán Barna 1 
Bua c„a Kádáí Béla képvigeutekg j

NAGY KÜZDELMEK 
A RÖPLABDA. « 

BAJNOKSÁGÉRT
Férfi I. osztály: Debreceni Eendőr- 

egyict—D. Lokomo ív 25:24 120:6).
Vezette: Zsíros. — D. MEFESZ—Pénz­
ügy ö rizccsapásón a MEFESZ nem 
jelent meg. Kévai gimnázium—Debre­
ceni Kendőregylet 29:21 (17:13). Ve. 
zette: Bene. — Kévai gimnázium- 
Pénzügy 52:14 (15:9). Ve/.e te: Sor­
bán. — .1). J.okomo.ív—Igazságügy 
52:15 (16:4). Vezette: Kovács.

Férfi II. osztály: D. Vi-lány gyár— 
V ár megyeháza 51*27 (10:15). Vezette.
Kévhegyi.-----D. Erdőiga.zgatóság—1>.
MÉMOSZ 25:20 (15:9). Vezette: Háj. 
—- Vörös He.eor—Túzokok 25:17 
(12:11). Vezette: Zsíros. — D. MÉ- 
MOSZ—D. Vi lanygyár 52:19 (18:11). 
Vezette? Mák. — Állami Kórház—Vö­
rös Me'.ieor 19:14 (12:8). Vezette: Hév. 
hegyi. — DF-SE—Textilgyár 52:19 
(18:8). Vezelle: Ga-sztonyi. D. Erdő- 
iga gatóság—B XKNEVÁL Dohánygyár 
ri Lendület 52:28 (4:14). Vezette:
Tardi,

NOj bajnokság: Közgazdasági gim­
názium—D. Lokomotív 17:17 (7:10).
— Vezette: Virág. — D. MEFESZ—
MNDSZ 53:8 (18:3). Vczeb.e: Poser.
Közgazdasági gimnázium 16:8 (9:2). 
Veze te: Ba-'ogh. — Tcxti gyár—Vár- 
megyeháza 21:9 (10:5). Vezette: S-zi* ő.
— DESE—D. Lokomotív 26:25 (16:12)
Vérzette: Szid. — D. Lombik—Do­
hánygyári Lendület 20:4 (12:2). Ve­
zette: Kovácö II.

A magyar lÉgwoncrangaíó döntetlenül végződött,
a Moszkvai Dinamó megverte a bajnokság élén álló CDXfl egyiít’csél

A téli sportok közül az utóbbi idő­
ben a jégkorong liatalmrs népszerű­
ségre tett. szert. Bizonyítja ezt a. 
tényt az is, hogy • a magyar jégko- 
rongbajnokeág kiírása óta soha ennyi 
csipa t. nem indult, el a bűz de mell ben, 
mint ez évben és soha annyi néző 
nem iá.oga. fa az őse zecsapároka-t, 
mint a legutóbbi napokban.

Háromezer néző je'cnt meg a le£- 
u.óbbi napokban lejátszott FTC—Me­
teor Mall érd rangadón is. mely a baj­
nokság első fordulójának utó só mér­
kőzése volt s azon az öcszecsapáeoii 
(Jő t el az el serié g sorsa. A találkozón 
végig a zöld-fehérek vezettek, az 
u olsó percben azonban a% Erdőigaz- 
gauóeág csapata büntetőből egyenlí­
tett (5:5) s így a Múl Idl’d lett az őszi 
első,

A magyar rangadóval egy idő ben 
kevü't: sorra a Moszkvai Dinamo— 
('DKA t-nlá kozó is és nagy meglepe­
tésre a Dinamó 5:2 arányban meg­
érdemelt győze.met, aratott a tabella 
élén ál ó ellenfele felett., gy a. ezov- 
jct jégkorongbajnokságban most már 
csak jobb , gói arányával vezet a 
CDKA a Dinamo előtt. A mindvégig 
nívós küzdelmet 20.000 néző izgu.tá

végig, de sok tízezerre \K?hető azok- 
nak a száma, akik helyhiány miatt 
kinn rekedtek a világ egyik legna­
gyobb fedett stadionjából.

ISMÉT NEM VOLT TIZEN­
KÉT TALÁLATOS SZELVÉNY 

A TOTÓBAN
A toíö e heti fordulójában 15S.776 

szelvény érkeze ♦ bo 12 talá atop sz-l 
vény nem vöt. 5 darab 11 nrála ... 
szelvényre fejen kin,. 16.915 71 darab 
10 talá atosra 1190, 994 9 taláia foei ,t 
fejen kint 62 forintot fizetnek ki
1 Magyar—esc hadovák (5:1)
2 (fsa. rák—#véd M *5)
1 Péce —G8E (2:1)
2 K SD SE—11 ű sós (1:5)
2 ^r. Tex il—Ganz TE (2:3)
2 Gázgyár— Phöbu? (1:2)
2 III. kor—MéM()S2I (0:3)
1 Vörös Meteor—Csci>el (10:4)
1 Meteor Közért—UTJá (6.5)
1 WMKASE-^IÍDOSZ (3*7)
X ózd—S. MEFESZ (58:7)8)
X BSE—SZ, Fost ás (42:42)

Jegyzet: A ISSE—Sz. Postás 
kosáivahdamérkőzés eredménye y
des játékidőben 42:4z von o 
bau ez számít.

APRÓHIRDETÉSEK Fel vet elő:
Bajcsy-Zsl!tTifl%Ky-utca Y.

NEMZETI VÁLLALATOK 
FIGYELEM! Ha jó kocsival, 
oicso áron akar utazni úgy 
hívja Szabó Lajos uérauto- 
vai ia a to Rákóczi 60. szám 
Tel.: 38—02 Ny 4455—0

ÁLLÁS

Mindenes gyermekszerető 
há.ve'íoonő azcnalra t'e.' 
vétetik. Pannónia söntés’

Sz 466—5

Fő ni tudó, megbízható 
nő két ezerná y mellé cs;> 
ládi ingként felvétetik. Kü - 
bő vásáriéi* 11. 4102-

üzemi konjdián főzést, 
vezetést vállalok gyakorl*a.t- 
tal. Cím; Szegfü-u. 14.

4105—5

H aza k hoz aján Ikooiv 
varrni, fehérneműt ügyesen 
javítok. Vár-u. 4.

Ny 4496—5

LAKÁS

Kis szoba, konyha bútor­
ra.! árjádé. Tímárai. 14. há­
tán. — 4107—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott kicsi szoba 
ágynemű nélkül felírnak 
kiadó. Faragó u. 5.

Sz. 454—5

Kü önbejáratú bútorozott, 
szoba kiadó. Vörös Hadsc- 
reg.útja 10. III. era. 1.

Sz 504—5

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Börüz'etemet á helyeztem 
a Turimnyás-csárda helv> 
Fégbe, Criipó-u. 19. alá. 
■hagy Béla bőrkere-'kedö.

Sz 461—7

VÉTEL

K 4 N TOB
bazár

Vöröshadsereg-iitja 
7. szám aiá

Egy újonnan á: festett 
háló eladó Nyil-u 127.

Sz 455—11

0Jcsón eladó: modorú fee. 
tett hálószoba bútor, szép 
sötó4 tele rekamié, iii.iarziá* 
antik kom ót. modern diófa* 
kihúzós aozfÁiJ, nagy samot- 
t°; ká yha, sózJ-on. Evz-ébet. 
m.ica 44. Sz 500—31

Tűzhelyek, kiseb bek-na­
gyobbak, 1 drb. 150—200 
sscmáiy ró.éré fe’e ős éggel 
eladók. Csapó-u. 98.

4507—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák, kor- 
esoiyák kitűnő ál apóiban 
kaphatók. Hunyadi-u. 11. 
Villany kör te csere.

Sz 502—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Sajáttermésü bor 50 lito-
renkint — adó nélkül —. 
2.40 forint. Kö-csey-u. ló.

Sz*590 —22

Rekamié, ben cser sürgő, 
sen eladó, átdolgozást át­
húz árit vá lalok. Novak, 
Batthyány.u. 7. Sz 462—11

Gumistráf két lóval, szer­
számmal vagy a né kill el­
adó. Holló J -u. 54/a. 
____________ 4.065—19

50 mázsa tcherbírá ú gu- 
hiiritráf 2 lóval, szorozám- 
mal vagy anélkül eladó. 
Beth cn-u. 42.

Szitát, io-tát Varga :-vi-
•"ástól vegyen, javítást vál­
lalok Koevuth-u. 18.

Sz 497—23

Pigniczky István chrono­
meter és müóráe. Vörö> 
Hadsereg-Vr.ja 69. M egyeli a- 
zával szemben. 414—23

ALLAT

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

v szekrény, két ágy* 
eladó Batthyány-u. 6.

5994—11

RÁDIÓ
Rádiót; Nánássytdl Bádiő-

javí.ás: N áiiásoynál. Nénrá-
dió 3G0 1' t. Villanyszere cű:
l’iae-u. 87

Philips rádió zenegép
(inon olcsón eladó. Piac 8.
Marczi. Sz 449--12

Modern vi ágvevő szuper 
4-pl-cs eladó, Kálvin-tér 5 

Sz 484—12

Rádiók, telepesek, regene­
ráltak ie, villanykor ie (Opáil 

' gyertya), v csal ók, rezocík 
° «v'm So'íéi.znd!, KáJvin- 
tér 2. gz 482—12

Tollat, nyúMiőrt veszek, 
Tol at eladok kilónként L* 
Peu i-u. 1. Ha..van.u. 
vök. Szatmáry. Ny* 4444-

Vágókecskét mindig ve- 
©zek. Pap, Csapó 39.
| ______ Ny 4500—9

,,Evo ut“ készüléket, meg 
vételre keresünk. A MG Al­
központ, Debrecen, Híd-u. 4 

4067—9
Festményeket, hibáz alf is, 

perzsa szőnyeget, régiségei! 
veszek. Mííkereskedés, S ín 
ház átjáróban. Sz 498—9

Egy fekete bundabóléses 
telikabát eladó. Holló Já- 
noö~u. ^12._______  4115—10

eladó bűtor

Ö csén hálószoba, konyha 
aeztalok, székek, rekamié, 
eezlon, kombinált eozltrény. 
Széchenyi-u. 6. Ny 4555—ll

Jóminő égü nckamiték, 
sezIonok, matracok, székek, 
eürgősen eladók. Péi.erfiá 
56. Gyurgyevits.
______ ________ Ny 4515—11

Hencser, előszoba fal, fo. 
te', vaskályha, é if fon el-* 
adó. Hatvan u. 27, pince, 
halra. Sz. 400—11

Koményfa háló, ebéd ő- 
bútor, fehér zománcozott 
fürdőkád eladó Pacsirta u. 
.44, Sz. 587—11

Windsor 4-|-i viágvevő, 
príma áll apa ban, a lka.! m i 
áron eladó. Special rádió- 
javító mühcy. Dégenfe d-tér 
5. szám. Sz 507—12

El;.dó egy 4xl0-es kom­
ple.t fődé anyag: fa, d sz­
ita, cserép. Páiminm sori­
tes. Sz 465—20

Négy darab 4 hónapos 
malac eladó. Csonka-u. 12.

Ny 4511—25

Egy darab 120 kg súlyú 
ser.és eladó, fc>zcehcnyi-u. 
71. teám. 4109—25

ELADÓ VEGYES

Szikvizes pa'ackok ólom­
fejjel: 450 darab literes; 
80G darab fél.i.eres ládák­
kal együtt eladó, ltákóczi- 
utva 2. Kuhu. Sz 592—-21

590 kg.os má"sa, szekér- 
ü'ée. permetezőgép, íróasz­
tal, használi; fotelek, a-z * - 
lórinak való ablak zárnyak, 
spa. etták eladók. Teleki 71.

Sz 499—21

Férfi, női kabátok, nagy 
ab akrámák, üvegek Vadók 
Bajcsy-Zsiánszky-u. 50.

Sz 597—21

AUTÓ, MOTOR

Zündapp 500 köbcentis 
ka rd ánten ge’yies k étben ga_ 
rés, olda'kocriig motorkerék- 
hár kifogá: ta' an állap 0tb a>n 
eladó. Barcris-u. 17.

4056—15

VARRÓGÉP

Karikahajós Singer és 
su lyeyztős Singer varrógép 
eladó. Simon ff y u. 59.

Sz.’ 447—14

S'nger cent rál bob in var. 
rőgépok kaphatók Soltnsznál 
Aalvm-iér 2. Sz 483—14

Varrdgópfcjekct, aljakat 
veszek, varrógdpekc fclc- 
Jőaaéegel oltván eladok. .Ta­
vi ásó1- szakszerűen kés ül­
nek, Dódnál’, Csapó-ü. 81 

Ny 4509—14

Férn varrógép mesbízá«- 
hol o adó. Magosa György- 
ter 11. Műszerész.

Sz 506—14

Ka’or kályha, gyermek- 
Vaiaágy sodronnyal eladó. 
Ddgovits-u. 3. Sz 408—2i

Két dai-rb 650x20 autó- 
köpenygumi. fuvaroisoknak 
afltalmaef, eladó. Osemele- 
utea 11. Ny 4482—21

AJANLAT

Gumicsizmákat, sáréi nő­
ket vulkanizálva zippzára- 
kat javí ok Nagy István. 
Széchenyi-u. 2. 22

Sajá termésii, tisztán ke. 
zeit bor literenként 5 Forint* 
Csercpes-u. 5. Sz. 580-22*

C izmasámfa, kaptafa, 
cipősámfa lego esőbb Jáni". 
bor stván kaptafa kész í* ó- 
nveier, Kosán h-u. 49. ez 

Ny 4485—22

A Skót—Magyar Ál.a.mo. 
eított Vállalat Knlsüváeár- 
tóv 15. ó'Z. a.a.i.i teletvén 3 
hónapos yorkehire kismala­
cok eladók. 4110—23

INGATLAN

Hatvan.u. 47. számú ház 
feléreszc — bekö tózéej le­
hetőséggel — olcsón eladó.

Sz. 381-24

Háromszobás, komfortos 
házrész eladó. Széchenyi-u. 
12. ajtó 2. tiz. 382-24

Beköltözhető ház azonnal 
eladó. Bákosi-tc-lep, 'Tegez- 
u.'Ca 6/b. 3991—24

Cyörgy-Utca 16. sz. ház
300 n-ö ts telken eladó. Bt- 
dek'-őilni Blaháné-u. 7. sz.

4032—24

Hatvan.u. 48. Bz. ház, be. 
kö.tözhe.6 kétezoba, konyha 
fürdőszobás laka sál, cmdo.

Sz 429—24

Csa ádi ház 1015 négy­
szögül telekkel, új ' épület 
azonnal beköltözhető, 10 
ezerért eladó. Aleójózsa, lő* 
u.ea 1018. ez. 4106—24

Variá, zfegyverok javí á-> 
sát a szezon végeztével ol­
csón eszközli Haay István 
puakaművee, Vár-u,

. Ny 4470—22

__CÉP, GÉPSZERSZÁM

írógépet, számologépat ja­
vít. veer, e'ad Ludmán, 
1 lac-u. 42. l’annonia-ud- 
vnI‘. • vSz 468—15

ELADÓ TŰZHELY 
KÁLYHA

C erepkalyha sima fehér 
Budweiei, eladó. Kriech Ká­
roly ká.yhásmes er, Debre­
cen, Koesuth-u. 13.

4025—17.

Disinóperz e éshaz száraz 
száláé szalma állandóan 
kapható, Ceillag-u. 1,

4480—22

Edényaruk, háztartási 
cikkek Dakóci Sándor van- 
üzletében, Ceapó.u. 58.
__________ Ny 4502—22

Hó ét sárcipö szakszerű 
vulkamzáldsa felelősséggel, 
Csapé-U. 98. Ny 4503—22

Zászló címerek, rudak, 
csúcsok, Pcthő kézimunka- 
ipar. Szobi; Anna.ti. 10.

, Telefoni 42—20. Sz 414—22

TALÁLT TÁRGY

Hatóságunknál a mai na. 
Pon egy karikára ftiúitt 
kulcsceijinót szó gáltattak be, 
jogos tn’ajdonoaa a tsz. 28. 
ez. szobában á.veheti, A 
kapitányság vezetője.

néplap

Politikai napilap 
*

Felelős szerkesztő:
PINCZÉSI PÁL 
Felelős kiadó:

Sándor laszlo 
#

Szerkesztőség:
Debrecen, Dajcsy-Zriiinszky- 
u.ca 1. eb Telefon: 42-34. 

*
Ciadöhivatel:

Debrecen, Bajesy-Zsilínazby* 
utca L sz. Telefon: 30-01.

*
Alfö'dl Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen,

Bacsy-Zsm in z ky-utca L
*

Műszaki lg.: Kovács Mihály.
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